
Csürtörrtök 
1931 » május 28 

Székelyek Genfben 
Irfa : Seidner Imre 

Genf, május 26. 

Különös hangulat volt Genfben 1931. 
május 21-én, délelőtt tizenegy órakor. 
Ébben az órában a májiusi napfény 
előragyogó reflektorán pillanatra meg- 
világosodott a világpolitika premier 
pian-jában egy erdélyi magyar sérelem, 
4 koldusbotra juttatott csiki székelyek 
mártiruma. 
A terem ünnepélyes hangulatában 

ginte tanácstalanul bámultak egymás- 
ra a delegátusok és a közönség. 

Leritt az arcokról, senkinek sejtelme 
áncs róla, kik azok a ,sicules"-ök? 
Nyilvánvalóan egzótikus népcsoportra 
gondolnak, akiknek meggyült a bajuk 
a hatalommal, de a részletek.. „Mit gon- 
dol Excellenciád Litvinoff-ot meghivják 
a Parc des Eaux Vives-ben rendezendő 
dezsőnéret A politikai közvélemény 
gyengébbik része meg – birtokpörről 
lévén szó, — részvénytársaságot ért a 
székely kifejezés mögött és csak a fel- 
világosodottabbak sejtettek mögötte va- 
laminő rejtélyes erdélyi szektát. Bizo- 
nyos, ha Briandot interpellálná meg va- 
laki, mag Locarno tiszteletreméltó aty- 
ja se tudná másként meghatározni a 
sicules" kifejezést, minthogy ez egy 
anyagilag megkárositott nemzet vala- 
hol Budapest és Bukarest között. 
Csak fokozta még a titokzatos hatást, 

hogy a sárgaképü japán delegátus, M 
K. Joshizava ur szinte földöntuli han- 
gon adta elő a távirati stilusban szer- 
kesztett népszövetségi kőnyomatos után 
a Csiki Magánjavak történetét. A ro- 
mán kormány máról-holnapra elvette a 
csiki székely nép közös vagyonát, a Ma- 
gánjavakat, azért, hogy egy erőtől duz- 
zadó tehetséges népfaj elől elzárja leg- 
bőségesebb erőforrásait. A magyarok 
képviselői sok álmatlan éjszakát töl- 
töttek el, amig rászánták magukat arra, 
hogy sérelmüket, amelyet odahaza Ro- 
mániában nem akartak orvosolni. eljut- 
tatják a Népszövetség elé. amelv a pári- 
si szerződés értelmében a kisebbségek 
torsárók ilyen módon gondoskodni tar- 
ozik. 
De a magyar nép vezetői nem eléged- 

hettek meg azzal, hogy a panasziratot 
enyujtották a békeintézménynél, bha- 
nem ellátogattak az európai metropoli- 
sokba és a nagy államok vezető szemé- 
lyeit is meggyőzni igyekeztek, hogy az 
állam olyan birtokot vett el a szegény 
székelyektől, akik ősi javaiktól meg- 
osztva a fekete nyomorba sülyedtek. 
emcsak a közöny áthághatatlan kinai 

falán kellett felkapaszkodniok, hanem 
iparirozniok is az előző román kormá- 
nyok tudatos ferditéseit. ; 
Midőn a Hármas Bizottság maga is 

azt tapasztalta, hogy a román kormány 
Jogalap nélkül vette el a csiki lakósság 
vagyonát, a bizottság angol tagjának, 
llletve még inkább az európai politikát 
felenleg domináló Hendersonnak jóvol- 
tából az ügyet a Tanács szine elé hoz- 

1Néhány nappal ezelőtt kifejtettem e 
asábokon, már azzal a puszta ténnyel, 
ogy végre tizenkét esztendő küzdelme 

Uután napirendre tüzték a Csiki Magán- 
Javak ügyét, a világközvélemény sze- 
ében megnyertük az első döntő ütkö- 

zetet, mert a Hármas Bizottság a hozzá- 
futó panaszok tulnyomó részét nem 
za napfényre. : 
eményeinket a népszövetségi ta- 
sülés fényesen beigazolta. 

„Dr. Balogh Arthur és dr. Pál Gábor 
zenátorok tapintattal, tapasztalattal és 
ankadhatatlan szivósággal igyekeztek 
megvilágitani a székelységet ért sérel- 

hoz 

nác 

ká körülsikló tekintet felfedezi gróf 
tenvolyi Gyula magyar külügyminisz- 

zide Pelényi Jánost, az uj magyar re- 
alns minisztert, Tánczos Gábor nyu- 

ba mazott tábornokot, a székelv eredetü 
narő Apor Gábor külügyminiszteri ta- 
áacsost és Tamás Andrást, aki maga is 

a csiki határőrség egyik külföldre sza- 
kadt ága. 

, román kormány tudtára adja a 
Népszövetségnek, hogy a vagyonlosztott 
magyare birtokosokat hamarosan kielé- 
giti. Evégből egy uj bizottságot létesi- 
tettek a földmivelésügyi minisztérium 
kebelében, amelynek kötelességévé tet- 
te a kormány tárgyalásokat inditani a 
magyar felfolyamodás aláiróival. 
Ha a kormány szeptemberig nem elé- 
gitené ki a kisebbségek követeléseit, 
az ügy ujból napirendre kerül a Ta- 
nács szeptemberi ülésszakán. 
A tanács elfogadta a román kormány 
javaslatát, abban a reményben, hogy a 
beigért tárgyalások a szeptemberi ülés- 
ecseeBEGETGE 

Főszerkesztő. 

Szele Béla dr. 

szakot megelőzően kedvező eredményre 
vezetnek. 
Ezt a Tanács nemcsak a panaszttevő 

kisebbségek, hanem a román kormány 
szempontjából is kivánatosnak tartja. 
Az őszhaju C. Antoniade, Románia 

népszövetségi minisztere, aki ezen az 
egy ülésen Titulescu helyét foglalta el 
a tanács asztalánál, külön is kihangsu- 
lyozta, hogy a román kormány kész 
közvetlenül tárgyalni a peticináló féllel, 
sőt : 

ünnepélyesen igéretet tett a Conseil 
előtt arra, hogy a tárgyalások min- 
den fejleményéről értesitést küldenek 
Genfibe. 

Három perc alatt lepergett az egész ügy 
egyetlen hangos szó, vagy izgatott gesz- 
tus nélkül és a világparlament hangula- 
ta mégis egyszeribe a magyarok mellé 
a . 

A Tanács egyöntetüen elhatározta, 
hogy az ügyet, amenyiben a román kor- 
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mány időközben sem elégitené ki a Csf- 

ki Magánjavak panaszosait, a szeptem- 

beri ülésszakon ujból letárgyalják. 
A vagyon, amiről szó van, 53.000 hold 

erdőségből, 8.000 hold szántóföldből, há- 

zakból, kaszárnyaépületekből és sokí 

százezer lej értékü gépberendezésből 
áll. 
A magyar petició benyujtói a dön- 

tést természetesen a legnagyobb öröm- 
mel vették tudomásul, mert bár további 
tárgyalásokon mulik még a dolog, a ro- 
mán kormány nem szegheti meg a világ, 
itélőszéke előtt tett ünnepélyes igéretét 
a csiki földmivesek kártalanitását ille- 
tően. 
Reméljük, hogy a határozattal, amoly, 

eléggé ékes bizonyitékát szolgáltattai 
annak, hogy az igazság hangja érkezzék 
bár a Kárpátok tövéből, végre mégis 
meghallgatásra talál a nemzetközi poli- 
tika felelős tényezőinél, - uj korszak' 
kezdődik Románia magyarságának éle- 
tében. 

Teljes erővel dolgoznak a pártok 

A hamósási kerror 
cEEÉuyrdár re!ee 

iis almdálupozzn 
Választási harc, amelyben jelentékeny szerepef 

Brassó, május 26. 

Már-már szinte feltünő volt, hogy a 
hatóságok a Magyar Párt jelöltjeivel 
szemben rendesen viselkednek, a ma- 
gyarság népgyüléseit nem akadályoz- 
zák, a felvilágositó munkára kiutazott 
magyarpárti emberek utjába akadályt 
nem görditenek. Ami azonbana késik, az 
még nem mulik.. A hatósági erősza- 
Ecskodások most már a Magvar Párttal 
szemben is elkezdődtek. Még nem álta- 
lánosan, csak egyes vidékeken, amiből 
talán arra lehet következtetni, hogy az 
alsóbbfoku hatóságok és ezek urai, a 
prefektusok igyekszenek tulbuzgó szol- 
gálatokat tenni Argetoianunak. Sőt, né- 
hol a főszolgabiró, vagy éppen a csend- 
őrörmester a saját szakállára veszi ke- 
zébe a választások nem éppen gyöngéd 
irányitását. 

NEM KELL IRÁSOS ENGE- 
DÉéLY - MONDJA A PhRE- 
FEKTUS, HOL AZ ENGE- 
DÉLY - KÉRDI A CSENDŐR- 
ORMESTER 

A Magyar Párt háromszéki tagozata 
is a pünkösdi ünnepeket akarta felhasz- 

nálni arra, hogy a választásokkal kap- 

csolatos teendőkről felvilágositsa vá- 

lasztóit. ; 
A tagozat emberei és a jelöltek Réty, 

Cőfalva, Barátos, Páké, Kovászna, Za- 

Rálöttek Lazar 
Máramaros-megyében általánossá 
vált a hatósági terror. Lazar Illés pre- 
fektusi engedély nélkül indult propa- 

ganda utra a falvakba. Máramarosszi- 

et határában az őrtálló rendőr az autót 

feltartóztatta, leeresztve előtte a sorom- 

pót, amit egyenesen erre a célra állitot- 

tak fel. Lazar Illés azonban nem ijedt 

meg a rendőrtől, hanem félrelökte az 

utból, a sorompót felnyitotta s folytatta 

utját. A rendőr nyomban feljelentést 

tett a csendőrségen s azt állitotta, hogy 

Lazar soffőrje megverte őt s csak igy 

tudott az autó engedély nélkül tovább- 

haladni. A csendőrség természetesen 
azonnal Lazar autója után eredt. Bar- 

cafalván találta meg a nemzeti-parszt- 

árti jelöltet. Érdekes, hogy nem őt, 
anem a sofförét akarták letartóztatni, 

akit a rendőr hatóság elleni erőszakkal 

bola, Szentkatolna, Imecsfalva és Kéz- 
divásárhely községeket látogatta meg. 
A hatósági önkényeskedés már Rétyen 
jelentkezett. A községi biró szóbeli ren- 
deletre való hivatkozással letartózta- 
tással fenyegette meg a jelölteket, ha 
gyülést mernek tartani. A jegyző ezzel 
szemben azt állitotta, hogy gyuűlést sza- 
bad tartani, de nem a községházán. Az 
ellentétes hatósági vélemény eredmé- 
nye az volt, hogy a gyülést nem lehe- 
tett megtartani. 
Csakhamar kiderült, hogy mi lehetett 

az a szóbeli utasitás, amire a rétyi biró 
hivatkozott. A Magyar Párt illetékes 
emberei bejelentették a prefektusnak, 
hogy propaganda gyüléseket készülnek 
tartani a falvakban s kérték, hogy 
amennyiben szükség van rá, adjon irá- 
sos engedélyt. A prefektus azt felelte, 
hogy nincs szükség semmiféle irásos en- 
gedélyre. Ugy látszik azonban, hogy 
álláspontját nem közölte az orbai járás 
főszolgabirójával. Ebben a járásban 
ugyanis a Magyar Párt jelöltjei egyet- 
lenegy gyülést sem tarthattak. A csend- 
őrök mindenütt irásos engedélvt kértek 
s miután ez nem volt, a gyülésre össze- 
gyülekezett népet szétkergették. Imecs- 
falván, Szentkatolnán és Kézdivásár- 
helyen viszont a gyüléseket minden 
akadályoztatás nélkül megtarhatta a 
Magyar Párt. 

Illés autójára 
vádolt meg. Lazar azonban nem enged- 
te a sofförét sem. Teljes sebességgel ro- 
bogott el a csendőrök elől. A szomszéd 
községben azonban már várta Maier 
Juon csendőrörmester. Lazar itt is a 

régi módszerrel akart élni s 
nem állott meg a csendőr felszólitá- 
sára, mire az rálőtt az autóra. 

Most aztán megállott az autó. Lazar ez- 
zel közeledett a csendőrhöz: 

Eldördült az első fegyver. Csak 
ezt akartam. Befejeztem a választási 
propagandát! 
Természetesen letartóztatták és beki- 

sérték a Máramarosszigett ügyészségre, 
ahol Chindris főügyész hallgatta ki. Ki- 
hallgatása után szabadlábra helyezték 
ugyan, de az eljárás hatóság ellem erő- 
szak miatt folyik ellene. Lazar kisére- 
tében volt Vasile Toncescu volt kama- 

játszanak a csendőrök 

rai alelnök, aki kijelentette, hogy a tör- 
ténteket a parlament elé viszi, a csend- 
őr ellen pedig hivatalos hatalommal va- 
ló visszaélés és emberölés kisérlete mi- 
att följelentést tesz. 

ENGEDÉLY NÉLKÜL IS MEG.- 
TARTOTTA NÉPGYüÜLÉSÉT 
A SZATMÁRI MAGYARSÁG 

A szatmári magyarpárti 
többszöri kérvényre sem kapott enge- 
délyt meghirdetett népgyülése megtar- 
tására. A prefektus ugyan nem tagadta 
meg az engedély kiadását, de bujkált a 

Számos magyarpárti megbizottak elől. 
hiábavaló küldöttségjárás után aztán a 
magyarság engedély nékül is megtar- 
totta a gyülést ünnep másodnapján. 
Az Iparos Otthon hatalmas udvarán 

többezer választó előtt adta elő a Ma- 
Weiss 
milyen 

gyar Párt ottani ügyvezetője, 
Sandor dr. hogy a prceftektus 
játékot üzött az engedély kiadása kö- 
rül. Éngedély ugyan niuncs, de a ma- 
gyarság a gyülést mégis megtarthatja, 

Az 
alkotmány 28. szakasza szerint ugyanis, 
minden román állampolgárnak joga van, 

gyüléseket 

mert erre az alkotmány iogot ad. 

békésen és fegyver nélkül 
tartani. 
Azután Jakabiiy Elemér, a Magyar 

nagyhatásu, 
beszédet. Elmondotta, hogy nemrégiben 
a kisebbségi kérdés egyik kiváló külföl- 

Elmondot- 

Párt listavezetője tartott 

di ismerője járt Erdélyben. 
ták neki, hogy miképpen üldözik a ma- 
gyarokat. Angolul tudó 
gyarok személyesen mondották el, hogy 
14-20 holdjaikból mindössze 
hagytak meg. 

s külföldön szóvá is tette a dolgot, mi- 
re a panaszolkodó magyarokat le akar- 
ták csukni. 

Jakabffy után berenczei Kovács Bé- 
la szenátorjelölt, majd Fischer József 
dr. képviselőjelöltek tartortták meg 
programmbeszédeiket. 
A prefektusi önkényeskedés egyéb- 

ként a Magyar Párt mellett a szociálde- 
mokrata pártot üldözi a legjobban. 
Gyüléseket ez a párt sem tarthat, mert 
a prefektus nem ad ki engedélyt a ie- 
lölteket viszont a csendőrség veszi őri- 
zetbe és kezdi kisérgetni, mibelyt vala- 
melyik faluban megjelennek. 

tagozati 

amerikás ma- 

kettőt 
A bholland delegátus 

könnyezve hallgatta meg a panaszokat



GTEBE 
SZÉLSÖSÉGES PAÁRTOK 
ELLEN IRANYUL A HA- 
TÓSAGI TERROR 

Biharmegye prefektusa az ugynevezett 
szélsőséges pártok minden mogmozdulá- 
sát lehetetlenné tette. A cuzislák, vas- 
gárdisták és a munkásblokk egyáltalá- 
ban nem tarthatnak népgyüléseket. Je- 
löltjeik szabad mozgását is korlátozta a 
prefektusi intézkedés. 
Petringenar Jánost, a vasgárdistág otta- 

ni elenrsd Rojt községben letartóz- 
tatták s bekisérték Nagyváradra. 
A Magyar Párt pünkösd első napján 

tartotta meg Nagyváradon az első pro- 
paganda népzyülést A több, mint 2000 
főnyi összegyült tömeg előtt 
Béla, Soós István, Thury Kálmán 
Hegedüs Nándor dr. beszéltek. 

Barabás 

Jelentések a regáti 
választási frontról 

Olyan 5afósági ferror lesz, amilyef még nem 
lapaszfallak Romániában - irja a fupfa 

Bukarest, május 26 
A Lupta azt jósolja, hogy a junius el- 

sejei pálasztások alkalmával olyan ható- 
sági terror lesz, amilyent Romániában ed- 
dig még nem tapasztaltak. Értesülése 
szerint Árgetoianu pontos haidtervet dol- 
ozott ki az ellenzéki pártok teljes le- 

hengerelésére. Már el is mentek a bizal- 
mas utasitások a prefektusokhoz és a 
csendőrparancsnokságokhoz. hogy 
az eddigi piszonylagos propaga uda-sza. 
badságot is csak péntekig szabad en- 
gedélyezni. 

Pénteken tul ellenzéki megmozdulásokat 
nem türhetnek a hatóságok. 

Arról is tud a Lupta, hogy Argetoianu. 
nál már készen áll azoknak a náévsora, a 
kiket, mint választási szakértőket a kor- 
mány szempontjából legveszélyesebb he- 
lyekre fognak küldeni. Azt jelenti ez, 
hogy ujabb prefektusi cserék leszaek, de 
kicserélik a közigazgatás alacsonyabb 
méltóságait is azokon a helyeken, ahol a 
kormánylisták erőteljesebb sámogatásra 
szorulnak. A kiküldött tisztviselők fele- 
lősek lesznek azért, hogy a rájuk bizott 
választási manipulációkat a lehető leg- 
jobban elvégezzék. Jaj lesz azoknak a 
prefektusoknak és szolgabiráknak, akik- 
nél a kormány nem kap kielégitő válasz- 
tási eredményt. Mindezekből a Lupta azt 
a következtetést vonja le, hogy el kell 
készülni a legszemérmetlenebb urnalopá- 

A magyarpárti jelöltek diadalutja 
Brassómegyében 
Brassó, május 26. 

Az Országos Magyar Párt jelöltjeinek vá- 
lasztási körutja valóságos diadaluttá nőtte 
ki magát Brassómegyében. - A falvak népe 
mindenütt rajongó lelkesedéssel fogadta a 
magyar érdekek bajnokait és biztositotta tá- 
mogatásáról. 
Pünkösd első ünnepén Apácza, Krizba és 

Barczaujfalu magyarjai között jelentek meg 
a magyar jelöltek. Apáczán Csere György 
üdvözlő beszéde után Mátis András tagozati 
elnök köszöntötte a jelölteket és a kiséretük- 
ben megjelent politikusokat és azután a hely- 
zet ismertetése után megnyitotta a gyülést. 
Szabó Béni, Papp Endre dr., Balázs Ferenc 
és Szele Béla dr. hatásos beszédei után Var- 
ga Ferenc kisgazda biztositotta a Magyar 
Pártot, hogy Apácza minden magyarja a párt 
jelöltjeire fog szavazni. A szép gyülés Mátis 
elnök zárószavaival ért véget. 
Krizbán lovasbandérium, csengő zene fo- 

gadta a falu szélén a magyarság bajnokait. 
Dezső József kisgazda köszöntötte az érkező- 
ket, mire Szabó Béni válaszolt. Ezután a ha- 
talmas menet a Kulturházhoz vonult, ahol a 
nép lelkesedése gyönyörü ünnepséggel adott 
kifejezést a magyar zászló katonái iránti sze- 
retetnek. Magyarruhás nők és gyermekek fes- 
tői csoportja közepéről Sexty Kálmán ágh. 
ey. lelkész üdvözölte a dalárda éneke után a 
jelölteket és a megyei párt vezérét. Tamási 
Gyula a vasárnapi iskola növendékei, Bene- 
dek Árpádné a krizbai magyar asszonyok, 
Schmidt Károly az ev. dalárda üdvözletét 
tolmácsolta. Szabó Béni válasza után valósá- 
gos virágerdő boritotta el a vendégeket. - A 

Megnyilt! Szg. 260 Ui szálloda! 

NIEVV-WVPNENc 
BUKAREST. CALEA GRIVITEI 143 

(a Gara de Nord mellett) 

és ,NOTEL MHRNn, Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100-120 lejig. kétágyas 
szobák 140-160 lejig, beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem, központi fü- 
tés. meleg és hidegviz. minden lakosztály- 

ban parkett, előzékeny kiszolgálás. 
N tisztviselő és utazó uraknak engedmény. 

2. ODDAL 

IETRTSZTATTAK A cu. 
ZISTAK BRASSói LISTA- 
VEZETÖJÉT 19 

Ma reggel Botfaluban a csendőrsé 
letartóztatta Iloan Mihutiut, a LAN 
brassói listavezetőjét, mert a kéresztény 
nemzetvédelmi liga kiáltványát és a ka- 
matellenes liga brosuráját terjesztette. Az 
elfogott jelöltet Dimitriu cssendőrkapi- 
tány bekisérte a brassómegyei prefektu- 
rára, ahol kihallgatása során azt hangoz- 
tatta, nem tudta, hogy a szóbanforgó 
röpiratok terjesztése tilos. Ezután Mihu- 
tiut déli fél 1 órakor szabadonbocsátották. 

és ; 

hallgatóságot. A magyar jelöltek megvárták, 

Székelyudvarhelyi jelentés szerint az 
itteni hatóságok letartóztatták 1akab 
ános brassói asztalost, a Dolgozók 
lokkjának listavezetőjét. Jakab a vá- 

lasztással kapcsolatos teendőit végezte 
Székelyudvarhelyen, amikor a letartózta- 
tását foganatositották. 

sokra, kicserélésekre, és a választási jegy- 
zőkönyvek meghamisitására. 

alacban a vasgárda hivei négyes so- 
rokban végigmasiroztak a városon, élénk 
riadalmat váltva ki a lakosság körében. 
A hatóságok nem tettek semmit, Általá- 
ban a Regátban az tapasztalhtó, hogy a 
hatóságok nagyon élnézőek a pasgárdis- 
tákkal szemben. Itt a terror éle elsősorban 
Stere ellen irányul, mert csak ő lehet ve- 
szedelmes a liberálisokkal szovetkezett 
kormányra, Ez az oka annak is, hogy a 
vasgárdistákkal szemben nem lépnek fel 
olyan erővel, mint például Erdélyben. Á- 
főszempont itt a Stere-blokk gyengitése. 
Sorocában például sehol sem engedték 
meg Sterének, hogy elmondja programm- 
beszédeit. Plakátjait is elkobozták. 
Buzeuból érkező jelentés szerint Sara 

teanca községben ismeretlen tettesek rá- 
támadtak a szolgabiró lakására. Kövek- 
kel kezdték ostromolni a házat, majd 
amikor a szolgabiró előjött, több löpést 
adtak le rá 
A calarasi állomáson Stere részesült igen 
kellemetlen támadásban. 
e ember rontott rá és ütni-berni kezd- 
Ték. 

A rendőrség nem avatkozott bele a do- 
logba, csak annyiban, hogy a Stere se- 
gitségére siető utasokat visszatartotta. Az 
esetről maga Stere tett távirati jelentést a 
belügyminiszteriumnak. 

nagy termet megtöltő hatalmas közönség ne- 
vében Sexty Kálmán ev. lelkész tartott meg- 
nyitó beszédet. Ezután Szabó Béni, Hettmann 
Antal és Papp Endre dr. jelöltek intéztek be- 
szédet a lelkes tömeghez, majd Balázs Ferenc 
és Szele Béla dr. gyujtó beszédei után a gyü- 
lés a leglelkesebb hangulatban véget ért. 
Barczaujfaluban egy kis meglepetés érte a 

magyar jelölteket. Délután 5 órára volt ki- 
tüzve a Preiszné vendéglőjének nagytermébe 
a magyarok gyülése. A barczaujfalusi ma- 
gyarok korán gyülekezni kezdettek és hamar 
megtöltötték a termet, abban a tudatban, 
hogy a magyarság jelöltjeit fogják meghall- 
gatni. És ekkor egyszerre csak betoppantak 
a liberálisok, akik eredetileg egy más helyi- 
ségben szándékoztak gyülést tartani. Egysze- 
rüen bevonultak és elkezdettek dikciózni. Mi- 
kor a magyar jelöltek megérkeztek, még be- 
széltek a magyar fészekbe beleült kakukfió- 
kák, akik igy teremtettek a maguk részére 

amig a liberálisok elvégzik kis játékaikat és 
akkor léptek be a terembe, ahol hatalmas és 
szünni nem akaró éljenzéssel tüntettek mel- 
lettük a magyar választók, akiket megjelené- 
sük kinos liderényomás alól szabadított fel. 
Molnár Sándor ev. lelkész szép megnyitó be- 
széde után egymásután szólaltak fel Szabó 
Béni, Papp EÉndre dr., Szele Béla dr.,, Hett- 
mann Antal és Balázs Ferenc, akiknek be- 
szédét folytonos éljenzés hullámozta körül. 
Nagy Sándor kereskedő és gazda pompás be- 
szédben adott kifejezést az ujfalusiak rendit- 
hetetlen kitartásáról és tett igéretet, hogy 
mind a magyarpári jelöltre adják szavazatai- 
kat. Molnár tiszteletes lendületes záróbeszé- 
dével ért véget a gyülés. 
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Pünkösd második napján az első stáció 
Hosszufalu volt, ahol a Köpe-kuria hatalmas 
méretü udvarán gyültek össze a választók 
százai. Sipos András ev. lelkész hangulatos 
üdvözlő és megnyitó beszéde után Szabó Bé- 
ni, Hettmann Antal és Papp Endre dr. be- 
széltek a néphez, amely viharos tetszéssel fo- 
gadta beszédeiket. Szele Béla dr. frappáns 
hasonlatokkal nagy hatást keltő beszéde után 
a gyülés véget ért. A magyarpárti jelöltek és 
kiséretük innen Csernátfaluba vonultak, ahol 
az Istók-féle mozgószinház nagytermét meg- 
töltő választók impozáns sokasága várta őket. 
Sükösd Zsigmond dr. ügyvéd tartalmas és 
nagy tetszést arató megnyitó és üdvözlő be- 
széde után a hallgatóság állandó óvációja 
közepette tartották meg programmbeszédeiket 
Szabó Béni, Hettmann Antal és Papp Endre 
dr. Szele Béla dr. viharos lelkesedést kiváltó 
beszéde után Kiss István gazda tolmácsolta 
szép szavakban a csernátfalusi magyarság 
bizalmát és. ragaszkodását, fogadalmat téve, 
hogy az egész nagy község egyemberként ad- 
ja le szavazatát a magyarpárti listára. 
Bácsfaluban bukkant a magyarpárti bi- 

zottság az első, mesterkélt hatósági akadály- 
ra. A vármegyei prefektus kijelentette a Ma- 
gyar Párt kiküldötteinek, akik a vidéki gyü- 
léseket jelentették be, 
tés és engedélyezés nélkül szabadon tartha- 
tók választói gyülések. Ennek dacára a párt- 
vezetőség irásban kért és kapott engedélyt a 
gyülések megtartására. Bácsfalura az enge- 
dély a községi vendéglő udvarára és termé- 
re adatott meg. Ennek dacára, mikor a vá- 
lasztók gyülekezni kezdettek, az utolsó pil- 
lanatban a hires Chirvaze jegyző, akinek a 

szerint, kifelé áll, egy sür- 
gős rendelkezéssel, hivatkozva a prefektus 
egy rendeletére, megtiltotta, hogy a község 

tulajdonát képező helyiségben gyülést tart- Bleececessecedséeséesesees Gszöses 

Mégis menesztik 
Chica külügy- 

miníisztert 

Bukarest, május 26 

Diplomáciai körökben egyre inkább 
tartja magát az a hir, 
ügyminiszternek távoznia kell a bár- 
sonyszékből. A távozás hátterében ter- 
mészetesen a német-román kereskedelmi 
tárgyalások durva megszakitása körül 
keletkezett konfliktus áll, amit teljesen 
még mindig nem tudtak elsimitani. A 
diplomáciai udvariasság ugyanis megki- 
vánja, hogy Németország is kapjon vala- 
mi elégtételt a vele szemben elkövetett 
sértő eljárás miatt. 
Hirek szerint Ghica helyét Mitilincu, 

a volt Averescu-kormány külügyminiszte- 
re kapja meg. A minisztercserére azonban 
csak a választások után kerülnet sor, 
mert Jorga nem akarja, hogy Ghica me- 
nesztése a kormányban levő belső egye- 
netleneég látszatát keltse. 

Három évre itélték 
Socor merénylőjét 

Az ilfovi törvényszék szombaton fog- 
Az ilfavi törvényszék szombaton fog- 

lalkozott Constantin Dumitresecu bün- 
ügyével. A vádlott diák revolveres me- 
rényletet követett el Socor, az Adeverul 
és Dimineata cimü lapok igazgató-főszer- 
kesztője ellen. A merénylet oka természe- 
tesen hazafiasság. Constantin Dumitrescu 
hazaárulónak tartotta Socort, mert igaz- 
gatása alá tartozó lapok emberibb állás- 
pontot képviselnek, mint amilyent a vas- 
gárda megengedhetőnek tart Romániában. 

hogy minden bejelen- 

hogy Ghica kül- 

meg kell tanulni, azaz a napfürdözés előrt, amelynek 
szebad nedves börrel történnie, dörzsölje be testét hasem 

NIVEA 
Mindkettő tartalmazza - 
egyedülálló bőrápolószer - a bőrrel roko 
euceritet, mindkettő csökkenti a 
szélyét, mindkettő csodásan 
borus idő mellett is. : 
Belersdorf a Co. S. A. R. Bracov, 

AAAAAAAAA 

] sanak. Erre a trükkre a választók 

ségesen hajléktalanná tenni szándékolt m 

A tárgyalás érdekessége 

az Iparegylet nagytermében. A lekesedés ési bizakodás általános az egész megyében. 
esectezmeenesee- 
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abban a tudatban, hogy Bácsfaluban Pésze, 
hely a gyülés megtartására nem lévén, a más lést megtartani nem lehet, elszéledt. ,gyü- 
megdöbbenéssel értesültek erről a kéts agy, 
len célzatu intézkedésről és fogásról . . gyar Párt megérkező vezetői és jelöltjei, d nem kellett sokáig töprengeniök, mert a a 
dakör tágas udvarának kapui hamar tel 
rultak és barátságos otthont adtak a mester: 

gyar választóknak, Itt aztán a hirhedi . ző legnagyobb bosszuságára, a erkjeg. 
rendben és a legnagyobb lelkesedés mellet folyhatott le Türkös és Bácsfalu választóinak. gyülése, amelyet Deák Sándor, az ősz türkö- si lelkipásztor nyitott meg és vezetett le. 
Szabó Béni és Szórády Lajos programmbeszé. deit nagy tetszéssel hallgatták az egyre sza- porodó választók, akik értesülvén arról, hogy a jegyző fogása csütörtököt mondott, hana, visszatértek és bizakodva sorakoztak a jelöl. tek köré, Szele Béla dr. buzditó és Deák Sán dor záróbeszéde után a türkösi és bácsfalusi választók azzal az igérettel oszoltak szét'/ 
hogy diadalra viszik a Magyar Párt ékes lo- bogóját. : 
A gyülés vége felé a jegyző megpróbálta csendőrség igénybevételével megzavarni a 

gyülést, de a tapintatos csendőrőrmester a prefektusi engedély felmutatása után meg- elégedett azzal, hogy felirta a gyülés szóno- kainak nevét. 

Ma, pünkösd harmadik ünnepén a Magyar Párt jelöltjei Tatrangon, Zajzonban és Pür. kerecen tartanak programmbeszédeket. — A] brassói választók szerdán, május hó 27-én es. 
te 8 órakor tartják meg választói gyülésüket 

volt, ho a' magánvád képviselői kvbkéz arra az itéletre, amit a biróság a Vajda akkori 
elügyminiszter ellen elkövetett merény- 

let ügyében hozott. A vádlott ugyanis ak- 
or egy fanatikus zsidóő fiatalember volt,, t a biróság tiz évi börtönre érdemesi- 
ett. 
pocor merénylője hosszas tárgyalás! 

után három évi börtönt kapott, amibe be- számitották a vizsgálati fogság idejét, öti 
őnapot. 

m [ 

Hitlerék 
m K elnökjelöltje 

Páris, május 26. 
Az „Agence Radio" feltünést keltő: 

hirt jelent Amszterdamból. Eszerint, 
Frigyes Vilmos német extrónörökös 
tegnap, apja, Vilmos excsászár látoga- 
tására, Doornba érkezett. 
Az extrónörökös látogatásának ko- 

moly politikai célja is van, amennyi- 
ben ki akarja kérni apja tanácsát arra 
vonatkozólag, hogy résztvegyen-e a jö- 
vő évi német elnökválasztáson. Az ex- 
trónörököst ugyanis a Hitler-párt Hin- 
denburg örökének elnyerésére Német-, 
prszág köztársasági elnökévé akarja je- 
ölni. 

A doorni tanácskozás iránt érthető 
kiváncsiság nyilvánul meg az egész vi- 
ágon. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
– A VÁAÁLASZTÓI IGAZOLVÁNYOKAT a 

brassói választók egész héten át kivehetik a' 
járásbiróságnál. Siessen mindenki és vegye ki. 
igazolványát, hogy gyakorolhassa választól. 
jogát. A kormánytól szigoru utasitás érke- 
zett, hogy azokat, akik nem szavaznak le 
a törvényben előirt büntetéssel kell sujtani, 
mert a kormány a törvénynek érvényt kiván 
szerezni. Vigyázzanak tehát a választók, hogy 
ne kerüljenek büntetés alá és teljesithessék a 
saját érdekeikkel szembeni kötelességüket, 
szavazhassanak le a Magyar Párt dültkeresz- 
tes, 10-es számu listájára. 

Fdemmmündm Fdezsédo NEunNmresú 
Két óra hosszat könnyeket nevet a néző! 

Az első dijat nyert németül beszélő és éneklő hangosfilm 

„ANNY! ANNY! BE ÉDES VAG 
F őszerepben : 

AHug Padran 
Felix Bressari - Sieglried Árne- 

Ezenkivül: „Miki a Dariefében" bohózat. 
Belépti-dijak 30 és 40 flej. 
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üzleti zárórák 
Brassóban 

Brassó, május 26. 
- őpai időszámitás bevezetésével 

A középeea Prassói kereskedelmi alkalma- 
videjt munkaadóik között tárgyalások in- 

mitak 6 arra vonatkozólag, hogy a zár- 
julta érdését az uj időszámitásnak megfele- 
írá zabályozzák. Minthogy a munkaadók 
en 5 Ikalmazottak egymás között már meg- 

az ak az uj zárórák tekintetében, a bras- 
eztek dügyi felügyelőség 39.230. számu 

8i letével a mai napon a következőképpen 
el 

bályozta 
S7 , . 

mntját letek nyitva tarthatnak déleőtt 7 és 

Az ü klután pedig 2 és 6 óra között. Ki- 
fz ára képeznek az élelmiszerüzletek, ame- 

éte k munkarendje a többi üzletekétől 
beknek különbözik, hogy este hét óráig 

mthatnak nyitva. 

Briand muarad 
Páris, május 26. 

francia külügyminisztériumhoz közelálló 

ök értesülése szerint Briand Doumer köz- 
asági elnöknél ebédelt, Laval miniszterel- 
ársaságában. Ezeknek kérésére ugy dön- 

ktt hogy a külügyminiszteri tárcáról való 

ondását pisszaponja és továbbra is meg- 
arad a francia külpolitika irányitójának. 
Briand döntését hivatalosan a francia mi- 

sztertnács szerdai ülésén jelentik be és 

gyanakkor hallgatják meg Briandnak jelen- 

Gét a népszövetségi ülésszak tárgyalásai- 

ól. 

Nagyváradon 
a rendőrség szétvert 
egy munkástemetést 

Nagyovárad, május 26. 

Boros Anna munkáslány temetése alkalmá- 
ul, tegnap délután sulyos incidensek játszód- 
ak le. A temetési menetben, amelyet a rend- 
írség nem engedett a Rákóczi-uton végigvo- 
mini, több száz munkás és munkásnő vett 
részt s jutott ki a temetőbe, ahol több szakasz 

ndőr helyezkedett el. A sirnál Guti Jenő 
városi tanácstag gyászbeszédet akart tartani, 
ebben azonban a hatósági közegek megaka- 
dílyozták. A tömeg erre a munkás-gyászin- 
dulót kezdte énekelni, mire 

a rendőrök nekiestek és gummibotjaikkal 
szétverték. 

Számos könnyebb sebesülés történt, mi- 
közben a sikoltozó asszonyok és leányok a 
tmető drótkeritésén át igyekeztek a rend- 
őrök elől menekülni. 
A rendőrség a temetőben mintegy 40 mun- 

bást fogott el, akiket előállitott. Ötöt közü- 
lik, első sorban Guti és Bereczky városi ta- 
nácstagokat, letartóztattak. 
A temetés szétverése a város munkássága 

kirébén nagy megütközést és felháborodást 
elt. 

Páris, május 26. 

1927. junius 11-én éjjel féltizenkét órakor 
találtam a párisi Café du Dome terrasszán 
élezer frankot. A pénz ott hevert az asztal 

alatt, mely mellett ültem, husz darab vado- 
natuj francia százas, összetüzbe egy gombos- 
füvel, Öcsém ült még az asztalnál és Tiha- 
i Lajos, a festő. A pénzre egy fiatal leány 
telt figyelmessé, aki megállt az asztal előtt 
es mellékesen kérdezte: 
– Az Öné?... 
k njjheggyel az asztal alá mutatott. Fel- 
meltem a husz darab százast és érdeklődbe 
éztem. Miután becsületes ember bvagyok, s 
ülőnös tekintettel arra, hogy öcsém és Ti- 
ányi Lajos is az asztalnál ültek, sajnálkozoa 
eleltem. 

– Nem. 
j husz darab, badonatuj százast, minden 
knzerint, a tökrészeg amerikaiak egyike bpe- 
hette el, akik abban az időben hajórako- 
ányszámra özönlötték el Párist, s különö- 
tnt Montparnasse negyedet. Aki kétezer 
ó ot csak igy, ahogy frissen hozta a bank- 
be lejt zsebéből, az nem lehet rendes em- 
Rendes ember volt a fiatal leány, aki a 

terrasszán figyelmessé lett a pénzre, 
ember volt Tihanyi Lajos, az öcsém, s 

bpam is, akik, bár minden tekintetben 
h 2n megérdemeltük, mint a részeg ameri- 
a aki elveszitette, nem tarthattunk igényt 

kgzré, Szomoruan néztük a bankjegykö- 
, aztán sóhajtova ezt mondtam: 

t Deponálni kell a rendőrségen. 

legyna pillanatig hállgattunk, mindenki lelke 
kez düére nézett, majd viharosan helyeselni 
s0 aink, Ebben a pillanatban a husz százas 
ben de. eldült. Ahelyett, hogy természetes 
ke iteésüknek adtuk bolna át a bankiegye- 
ötiepebelés, gyábvaság, előitéletek már dön- 

a husz százas fölött, hogy a rendőrsé- 
. áva osodnak majd az idők végéig, ahol 
nek a, esz ellopni a pénzt a hivatalnok, aki- 
e ezt a dolga, hogy havi 600 frankért őriz- 

a sokszor kétezer frankot, amelyet ré- 
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halt, mig pezértársa 
AAAAAAAAAAAAAAA 

vő csendőrparancsnok Majortól 

Bukarest, május 26. 
A szovjetkémkedési monstre-pör teg- 

napi 24 napján Turbatu ezredes, királyi 
ügyész befejezte terjedelmes vádbeszé- 
dét, a mai tárgyaláson pedig kezdetü- 
ket vették a védőbeszédek. 

A hétfői tárgyaláson a királyi ügyész 
elsősorban a 
kenységével foglalkozott, amelyben Ka- 
lis jógsei és a két Hrusca vettek részt. 
Ugyancsak a legnagyobb büntetés ki- 

szabását kérte Turbatu ezredes az öreg 
Hrusca erdőmérnökre is, aki - mint ál- 
lami tisztviselő - odáig ment elvete- 
mültségében, hogy a szervezet karmai 
közé dobta fiát, Hrusca huszárhadna- 
gyot, sőt mindenképpen 
igyekezett a szervezetnek fogadott fiát, 
a Rómában élő Mickievici kapitánvyt is, 
aki azonban nem ment lépre. 

! Az ügyész lesujtó szavai alatt az öreg 
Hrusca zokogbva sirt. : 

Irta : 

(Páris) 

szeg amerikaiak Párisban elveszitenek, s fél- 
hülye másnemzetbeliek beszolgáltatnak. Ezt 

: tudtuk, mindanégyen. Néztük a pénzt. Nem 
sok pénz, de mégis, annyi minden van ben- 
ne. A fiatal leány, akinek dolga volt, külföl- 
di akcentussal ezt mondta: 
– Hát akkor tessék deponálni. 

S odébb akart menni. Megfogtam a szok- 
nyáját. Vedlett kis montparnasse-i leány volt, 
kopott szőrmegallérral nyakában, fején félre- 
csapott, olcsó filckalappal. Megmagyaráztam 
neki, hogy tulajdonképpen ő a megtaláló, s 
ha valakinek, első sorban neki bvan igénye a 
pénzre. A leány sóhajtott. Tanácstalanul néz- 
tük a bankjegyköteget. Végül is ideadta a ci- 
mét. Mademoiselle Marcelle Compéze volt a 
nebe, s egy gyanus utcában lakott, a rue des 
Boulangers-en, a 44-es szám alatt. Ugy oál- 
tunk el, hogy deponálom a pénzt az ő nevé- 
re, s ha a törvényes idő letelt, érdeklődni fog, 
hogy megkaphatja-e a jutalmat? Aztán el- 
ment. Jó járása volt. 

Közben elmult éjfél, s a társasággal elvo- 
nultam a közeli rendőrőrszobára, ahol depo- 
náltam a kétezer frankot. A rendőrőrszobán 
felvették személyi adataimat, s miután soha, 
semmiféle komoly igazoló irásom nincsen, s 
különben is elmult már éjfél, gyanakodova 
nézték a kétezer frankot, gyanakodoa néztek 

engem is, a rendőröknek gyanus volt az egész 
dolog, mert az ember nem deponál, ha eszé- 
nél pvan, kétezer talált frankot. A rendőrök- 
nek ebben teljesen igazuk volt, s a dolgot utó- 
lag mélységesen szégyellem. Eltekintve a 
szentimentális legendáktól, melyek szegény 

bankszolgák eseteit tárják megható jelzőkkel 
a nagyközönség elé, általában csak keveset 
hall az ember arról, hogy kávéházak terrasz- 
szán elveszitett kétezer frankokat becsületes 
megtalálók beszolgáltattak volna. Ez a két- 
ezer frank életem egyik titkos, kianalizálat- 
lan, előitéletekkel megterhelt szégyenfoltja 
marad. Most már megtörtént, ne beszéljünk 
róla. 
A rendőrségen tudomásul vették, hogy a 

pénzt Mademoiselle Compéze találta, s én 

jabb nagy bankbukás 

Manholfer-csoport tevé-valamint az Aradit 

megnyerni 

Márai Sándor 

A bukott bank két igazgatója 
öngyilkos lett 

Bécs, május 26. 
fizetésképtelensége után most már a második nagy pénzügyi megrázkód- 

Általános megdöbbenést kelt, hogy az Auspitz, Lieben et Comp. bankház 100 millió 
a llinges passzipával, amely megközeliti a Kreditantalt veszteségeit, megbukott. Ez a 

csőd annál nagyobb szenzációt kelt, mert a bankház egyik legjelentékenyebb bankja volt 
maár a császári Bécsnek is, főnökei pedig közismert, előkelő alakjai az osztrák pénzvilág- 

Növeli a szenzációt és az általános megdöbbenést, hogy a tekintélyes bankház két cég- 
egg István és Schüller Lajos, udoari tanácsos, abban az órában, a 

melyben a bank bukása beköbvetkezett, öngyilkoságot követett el. Schüller nyomban meg- 
életbeszélyesen sebesült meg és a halállal vioódik. 
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Munkanélküli gyülés Csehszlovákiá- 
ban három halottal és öt sebesülttel 

Pozsony, május 26. 
Véres fináléval végződött a felvidéki Kosuti-községben a környék munkanél- 

külieinek népgyülése. A különben is izgatott tömeg előtt Major István képviselő 
mondott beszédet, amellyel hallgatóit még jobban feltüzelte. A gyülésen résztve- 

, megvonta a szót, a népgyülést pedig fel 
oszlatni. A háromszáz főnyi tömeg nem engedelmeskedett a felszólitásnak, ha- 
nem botokkal és késekkel támadt a csendőrökre. Elkeseredett dulakodás kezdődött, 
amelynekce sak akkor lett vége, amikor a csendőrök háromszor egymásután sor- 
tüzet adtak a tömeg közé. Három halott és öt sulyos sebesült marat a 
szinhelyén. Major képviselőt a csendőrök letartóztatták és Pozsonyba k 

akarta 

népgyülés 
cisérték. 
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Elhangzott az első védőbe- 
széd a kémkedési nörben 

Ezután Klauda Frigyes, alias Matta 
Gusztáv szerepét világitotta meg a kirá- 
lyi vádbiztos. Klauda ugyanugy, mint Sa- 
lamon, lovagiasan beismerte tettét. O tar- 
totta fenn a kapcsolatot Aradi Viktor 
csoportjával, amelynek tagjai a kitünő- 
en tájékozott Silber, Sajó CFR.-mérnök, 

valósággal imádó 
Bergner Imre voltak. Az Araddi-csoport 
büneinek a kidomboritását megelőzőleg a 
„román csokorral" foglalkozott még beha- 
tóbban az ügyész. Ebbe a csokorba Teo- 
dorescu, Rosescu, Calinescu és Dobrescu 
vádlottak tartoznak, akik értékes adato- 
kat szolgáltattak a szervezetnek. Vala- 
mennyiük számára a legsulyosabb bün- 
tetést kérte az ügyész. 
A mai ülésen a védőbeszédek sorczatát 

Mora ügyvéd nyitotta meg, aki mindenek 
előtt a négytagu román csoportot vette 
védelmébe. Hangoztatta, hogy Teodores- 
cutól és társaitól a szigurancán presszió- 

szolgáltattam be, s erről adtak egy irást. Köz- 
ben gyanakodoa néztek rám, mint egy hülyé- 
re. Mielőtt elhagytuk a rendőrőrszobát, az 
egyik rendőr, aki hivatásból bolt becsületes, 
nem ugy, mint mi, akik hülyeségből voltunk 
kétezer frank erejéig becsületesek, ezt mond- 
ta: 
– Ha közben nem jelentkezik a tulajdo- 

nos, egy éb és egy nap muloa Ön, vagy a 
kisasszony átvehetik a talált tárgyak osztá- 
lyán a kétezer frankot. 

Ez éjfélkbor történt, nagyon meleg volt. Be- 
ültem egy taxiba s elmentem a rue des Bou- 
langers 44-es szám alá. A házmesterné ne- 
hezen ébredt és féltékenységi drámát szima- 
tolt. Megmagyaráztam neki, hogy föltétlenül 
beszélnem kell Compéze kisasszonnyal, most 

rögtön. Felvezetett a negyedik emeletre, A 
kopogásra kinyilt az ajtó, s egy ember bor- 
zas hajjal és fehér alsónemüekben fogadott, 
nagyon rosszkedvüen: 
– A menyasszonyom már 

mondta. 

Ez egy spanyol volt. De, mikor meghallot- 
ta, hogy milyen hirt hozok, beengedett a szo- 
bába, ahol Compéze kisasszony egy óriást 
ágy közepén feküdt, ujságpapirosba csaovart 
hajfürtökkel, hálóingben. A kisasszony is 
spanyol volt. Megálltam a szoba közepén, s 
kissé ünnepélyesen, a meghatottságtól el- 
csukló hangon megmagyaráztam Compéze 
kisasszonynak, hogy egy esztendő és egy nap 
mulova felveheti a rendőrségen a kétezer fran- 
kot. Compéze kisasszony kiugrott az ágybót 
és hellyel kinált. A vőlegény hosszan szoron- 
gatta kezeimet. 1eljesen hülyének éreztem 
magam, s pvalami olyat morogtam, hogy szót 
sem érdemel. ÁAzzal elmentem. 

Elmentem és elutaztam Párisból, s évekig 
ültem egy másik városban, s merőben más- 
féle gondjaim voltak, s elfelejtettem a két- 
ezer frankot, Compéze kisasszonyt és a spa- 
nyol vőlegényt a fehér alsónemüekben. Elfe. 
lejtettem őket, amit Párisban találtam oala- 
mikor, éjjel, kábéházakban és az utcán, a 
hogy elfelejti az ember az ifjusásgot, a jósá- 
got, s magát az életet. Amig, most tavasszal, 
egy napon azon bettem észre magam, hogy 
megint itt vagyok Páirsban, s a rendőrségre 
kell mennem jelentkezni, s egy régi pénz- 
tárcában kutattam, ahol igazoló irások s fa- 

lefeküdt, 

csak junius elsejével lépteti életbe 

tőleg 
amelyekre junius elsejétől kezdve min- 
denki féláron utazhatik olyképen, hogy 
ugyanazzal az egész jeggyel tér vissza, 

val kényezeritették ki a beismerő vallo- 
mást, holott semmi megfogható bizonyiték: 
nincs ellenük. Sem Koscher, sem Klauda 
nem tudott részességükről. Ezután az, 
idősbb és ifjabb Hruscát védi, majd Sa- 
jó mérnököt. : 
Az egész tárgyalási napot Mora védő- 

beszéde vette igénybe. Itélet csak a hét 
végén várható. 
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Hova lehet türdő- 
kedvezménynyel utazni 

Bukarest, május 26. 

Jeleztük már, hogy a CFR. az Sén 
azi 

ötvenszázalékos menetdijkedvezményt. 
azok számára, akik az ország különböző 
üdülő- és fürdőhelyeit felkeresik. Most 
közzétették azoknak a helységeknek a 
névsorát, amelyeket a munka- és 
egészségügyi minisztérium üdülő-, ille- 

fürdőhelyeknek nyilvánitott s 

amellyel odautazott. Á jegyet csakis az 
állomási pénztárnál kell láttamoztatni, 
a fürdőigazgatósággal való igazoltatás 
nem kötelező. Egyébként az ilyen ked- 
vezményes utazásokra az idén is azok 
a szabályok érvényesek, amelyek ta- 
valy már átmentek a köztudatba. 
Érdélyben a következő helységekbe 

lehet junius 1-től a nyaraló-kedvez- 
ménnyel utazni: 
Auroro-Banat (Oravica-Anina 

mással), Nagybánya, Bázna, (Medgyes 
állomással), Herkulesfürdő, Bikszád. 
(Szatmár). Biborcfalva (Ágostonfalva). 
Borszék (Maroshéviz), Brassó, Törcsva 
és vidéke, (Otohán), Buziás, Kalánfürdől 
Kászonjakabfalva (Csikszentsimon)4 
Csucsa, Kovászna, Korond (Parajd), Noj 
lozsfürdő, Colibita (Borgó-Beszterce), 
Püspök- és Félixfürdő, Fermezel (Szé- 
kelyudvarhely), Algyógyfalva (Déva), 
Hargitta (Csikszereda), labenita (Szász- 
régen), Idecsfürdő, Zsögöd, Lippa, (Má- 
riaradna), Málnásfürdő, Marilla (Oravi- 
ca és Anina), Vizakna, Désakna, Ma- 
rosujvár (Gyulafehérvár), Aknasuga- 
tag, Paltinis (Nagyszeben), Felsőtömös, 
Derestye, Predeal, Rozsnyó, Nádpataki 
(Voila), Kőhalom, Marosszentgyörgy, 
Szováta, Szamosfalva (Kolozsvár), Su- 
gás (Sepsiszentgyörgy), Sztána, Maros- 
héviz, Torja (Öltbükszád és Kézdivá- 

sárhely), Tusnád, Torda, Dorna-Vatra, 
Előpatak (Brassó, Sepsiszentgyörgy és 
Székelykocsárd), Zajzon (Brassó). , 

Az ismertebbeken kivül az ókirály- 
ságban is számos kisebb nyaraló- és 
fürdőhely kapta meg az idénre az üdü- 
lőhely jelleget s ezzel azt a kedvez- 
ményt, hogy féláron lehessen megláto- 
gatni. : 

muEKKKEE
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kult párisi okmányok közűtt egyszerre ke- 

zembe akadt egy pecsétes irás, melyet 1927. 

junius 11-én éjfélkor állitotta': ki az egyik, 

párisi rendőrőrszobán, s bizonyitották benne, 

hogy deponáltam kétezer frankot, Mademoi-, 

selle Compéze nevére, „Objets Troubvées 268". 

szám alatt. Forgattam a cédulát, gondolkoz-. 

tam. Négy éve ennek. Mi történt a pénzzel, 

mi történt Mademoiselle Compéze-el? El kel- 
lett polna mennem a rendőrségre, hogy meg- 
tudjam, - de, tudja isten, kissé kényelmet- 
len volt a gondolat, hogu most, négy eszten- 
dő után, ilyen homályos és elkallodott két-, 
ezer frankok után kezdj2k érdeklőáni, vala- 
mi nem tetszett, ezt a Kkétlezer frankot végre 

is nem én kerestem, semmi közöm hozzá. „Be- 

csületes" ooltam, s errői meg bpan a magam 

véleménye, amely nem oalami hizelső, - de,. 
különben bvigye ördős a részeg amerikait s, 
kétezer farnkját, én ner járok utána. Egy, 
pillanatig gondoltam reá, hogy talán el kel-, 
lene menni a rendőrs goe s megkérdezni, mi, 
lett a kétezer frankkal, - az ember nem ta- 
lál minden nap kétezer fankot, - de aztán, 
ugy találtam, hogy valami egészen enyhe,, 
alig definiálható, mellékize pan számomra en- 

nek a smokk afférnak, s nem mentem el a. 

rendőrségre. Mai napig sem. 

Mig a multkor azon beftem észre magam, 
hogy a rue Boulangers-en állok, a 42-es szá-, 
mu ház előtt. , 
Nem hiszek a péletlenekben. Rögtön eszem-, 

be jutott Compéze kisasszonu, akibel ilyen, 
gáláns kalandom volt négy év előtt, amint, 
éjfélkor az ágyban fekszik, papirpillangók-. 
kal hajában. S a spanyol vőlegényt láttam.; 
lenge ruháiban, kolnizott hajiával és bpillogó 
szemeioel, mintha valamilyen corridára ké- 
szült polna. S mert tudom, hogy nincsen vé- 
letlen, rögtön odébb is mentem egy házzal.. 
a 44-es szám elé. Most már feltétlenül tud-, 

Követeljen 
kimondottan 

eredeti 

Olla-t 
a vak mely évtizedek 
óta elismert és vezető minőség! 

kk 
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pört az Adeverul és Dimineata 
kiadóhivatala o 
todireni lapbizományos ellen, aki hó- 

: Asplria 

: telülmut- 

hatatlan. 

A nyomasztó forróság 
gyakran okoz heves fej- 

fájást. Vegyen ilyenkor, 
mint máskor is, 

Aspirin- 
tablettát. 

ee...ssgeescees 

Egyhavi elzárásra 
itéltek egy sikkasztó 
lapbizományost 

Botosani, május 26. 
Nagyjelentőségü pörben hozott itéle- 

tet szombaton az itteni törvényszék. A 
lapok 

inditotta Istrate Vicol 

napokon át, többszörös felszólitásra 
sem számolt el a neki bizományi áruvsi- 
tásra megküldött lapok és más kiadvá- 
nyok árával, hanem azt a maga céljaira 
forditotta. A tárgyaláson a lapvállalatot 
M. Graur bukaresti ügyvéd képviselte, 
aki kimutatta, hogy a bizományos a ki- 
kötött időn tul visszatartotta az eladott 
lapok árát s ezzel a hütlen kezelés és 
sikkasztás büntettét követte el. Kérte a 
biróságot, hogy példás büntetéssel sujt- 
sa a vádlottat, mert az ilyen hütlen bi- 
zományosok száma az utóbbi időben na- 
gyon megszaporodott s legtőbb ideje, 
hogy az igazságszolgáltatás gátat ves- 
sen a hasonló visszaéléseknek, ame- 
lyek egyre kockázatosabbá teszik a saj- 
tó-termékek terjesztését. A törvény- 
szék helyet adott az ügyvéd érvelésé- 
nek s Istrate Vicol lapbizományost egy- 
havi elzárásra, valamint az igényelt 
kártérités és a perköltségek megfizeté- 
sére itélte. Ezzel az itélettel a botosani 
törvényszék olyan példát statuált, 
amely remélhetőleg elveszi a kedvét az 
ilyen hütlen lapbizományosoknak a ha- 
sonló visszaélésektől. 
K szKam 

nom kellett, mit csinált Compéze kisasszony 
a kétezer frankkal és a spanyollal. 

A házmesternére nem emlékeztem. 
– Compéze? – kérdezte idegenül. - Com- 

péze?... 

– 4nnyi lány lakik itt, - mondta oégül. 
– Nem tudok semmiféle Compézeről. 

S lassan a kapu felé kisért. 
—– Van itt egy Yvonne nebü, - mondta. - 

Szép, magas, barna. Nagyon kedves. 
–- Nem, – mondtam makacsul. – Com- 

péze. 
- Ven egy elzászi, a harmadik emeleten. 

Germaine, – mondta közlékenyen. 

– Compéze, - mondtam mereven. 

– Compéze, Campéze, – felelte dühösen, 

– mit akar folyton azzal az egy Compéze-el. 
Tudja, hogy bvan az a lányokkal! Egy ilyen 
lány jön és megy, mint a por. Mikor ismer- 
te? Négy év előtt? Nem az a göthös kis spa- 
nyol volt? 
– Naem bolt göthös, - mondtam 

va. 
– áAz mindig tele volt adóssággal. De egy 

napon pénzhez jutott és elment. Tudja, hogy 
van az a lányokkal! - ismételte monotonul. 
– Egy napon akad egy szamár férfi, aki 
pénzt ad nekik. Akkor eltünnek. 

—– Mint a por, - ismételte monotonul és 
seperni kezdett. Tetszett neki ez a kép. 
– Igen, mondtam és bólogattam. - Egy 

napon akad egy szamár férfi... Mint a por. 
De már jött felém a seprőbel, s okosan és 

halkan szitkozódoa, söpörni kezdett ki az ut- 
ca felé. 

[ 

Utazó- 
[ em 

képviselő, 
aki a román, magyar és német nyel- 
vet tökéletesen birja, vaskereskedők 
és magánlfelek látogatására kereste- 

tik, egész Románia ferületére. 
Pálvázók küldiék be ajánlataikat. rövid élet- 
ralzzal, fényképnel és fizetési igények meg- 

álmodoz- 

lelölésével „IGYEKVŐ" jeligére Rudoli Mosse 
Oradea cimre. 

4. OLDAL 

Barcelóna, május 26. 
Katalániában, amely a spanyol köz- 

társaság keretében ugyanolyan közjogi 
hbelyzetet nyert, mint amilyet például 
zászország élvez a német birodalom- 

ban, már vasárnap lezajlottak a nemzet- 
gyülési választások. 
E választások kimenetlelének Európa- 
szerte nagy jelentőséget tulajdonitot- 
tak, mert mintegy előjátékát képez- 
ték az általános spanyol nemzetgyü- 
lési választásoknak, amelynek idő- 
pontját, - mint ismeretes — junius 
21-ikében állapitották meg. 

Budapest, május 26. 

Pünkösd vasárnapján nyitották meg 
a képviselőház üléstermében a Népszö- 
vetségi Ligák Uniójának budapesti köz- 
gyülését. Linburg világelnök, Hollan- 
dia delegátusa tartotta a megnyitó be- 
szédet francia nyelven. Európa jelenle- 
gi gazdasági és politikai helyzetével 
foglalkozott. Rámutatott arra, hogy ma 
már az összes államférfiak és közgazdá- 
szok egyetértenek ebben a megállapi- 
tásbaan: az utóbbi évek módszereit nem 
lehet tovább követni anélkül, hogy Eu- 
rópa a végromlásba ne kerülnc. Sür- 
gősen cselekedni kell, mert az elszegé- 
nyedés és a gazdasági anarchia küszö- 
bön van. 

– A nemzetközi egyetértés, — mon- 
dotta Linburg - még nem tudta legyőz- 
ni a nacionalista aspirációkat. Az emiat- 
ti aggodalom és balsejtelem ellensulyo- 
zására hivott meg bennünket Magyar- 
ország, ahol elsőizben gyültünk össsze. 
Klasszikus földön vagyunk, régi fejlett 
kulturáju nép körében, amely büszkén 
dicsekedhetik a szabadságért folytatott 
harcok fényes történelmi multjával. 
Ezen a földön mi is bátorsággal fogunk 
hozzá nagy napirendünk letárgyalásá- 
hoz. 
Azután az elnök a napirendre kerülő 

európai problémák jelentőségét méltat- 
ta. Reményét fejezte ki. hogy a buda- 
pesti lmtározatok előkészitik és nagy- 
mértékben befolyásolják a népszóvetsé- 
gi tanács következő évi határozatait. 
Különösen a leszerelés kérdésében vár 
a budapesti tanácskozástól gyakorlati 
eredményeket. . 
Linburg után Apponyi Albert gróf 

üdvözölte a kongresszust, maid Ripka 

A tulajdonképpeni munka csak hét- 
főn kezdődött meg. A gazdasági bizott- 
ságban Delaisi francia delegátus azt ja- 
vasolta, hogy 

a Szovjet ötéves gazdasági tervével 
szemben a kapitalista világ is hason- 
ló ötéves gazdasági programmot dol- 
gozzon ki. : 

A bizottság a javaslattal kapcsolatban 
egyelőre nem kivánt állást foglalni. 
Pezsgőbb volt a kisebbségi bizottság 

ülése, amelyen a hontalanok problémá- 
ja került napirendre. Boér Elek köz- 
igazgatási biró, a magyar delegátus, 
nagy beszédben mutatott rá arra, hogy 
ez a kérdés Magyarországot érinti a leg- 
fájdalmasabban, nemcsak azért, mert 
az ország feldarabolása miatt magya- 
rok lettek a legnagyobb számban hon- 
talanok, hanem azért is, mert 

az utódállamokban ez a kérdés lett 
a legerősebb eszköz a 
zaklatására. 

Kéri annak kimondását, bogy ez a kér- 
dés a legsürgősebb elintézést igényli, 
a Népszövetségnek tehát kötelessége a 
legsürgősebben végetvetni a huszadik 
század e legembertelenebb problémájá- 
nak. 
Boér után Szüllő Géza csehszlovákiai 

magyar képviselő szólalt fel. Kijelen- 
tette, hogy ő csehszlovák 
ugyan, 
veti magát annak az udvariassági hatá- 

kisebbségek 

állampolgár 
de szivben magyar, mégis alá- 

A katalán köztársaságiak döntő 
többséget szereztek a nemzet- 

gyülési választásokon 
Biztositottnak látszik a köztársasági rendszer Spanyolországban 

A katalán nemzetgyülési választásokon 
a Macia ezredes, a jelenlegi állam- és 
kormányelnök vezetése alatt álló sze- 
paratista köztársasági párt főlényes 
győzelmet aratott, amennyiben a 3539 
nemzetgyülési mandátumból 29-et hódi- 
tott magához. Ez a köztársasági rendszer 
döntő diadalát jelenti. Ennek az ered- 
ménynek az alapján most már biztosra 
veszik, hogy a köztársaságiak az általá- 
nos spanyol választások során is hason- 
ló győzelmet aratnak a mindjobban elő- 
retörő monarchisták és kommumnisták, 
tehát a szélsőségek fölött. 

-— 
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Sürnősen cselekcdni kell, mert 
az ciszedényedés és azdasági 

ámarcina küszöbön van" 
A Népszövetségi Ligák Uniójának budapesti közgyülése 

Ferenc főpolgármester a magyar fővá- 
ros legmelegebb vendégszeretetéről biz- 
tositotta az idegen országok képviselőit. 
Az ünnepélyes megnyitás keretében ik- 
tatták be azt a meleg ünneplést is, amit 
a kongresszus tagjai a 85 éves Apponyi 
tiszteletére rendeztek. Az egész Európa 
előtt ismert és tisztelt államférfiunak 
85-ik születésnapján 83 levélből álló 
babérkoszorut nyujtottak át. 
Azután Bethlen magyar miniszterel- 

nök beszélt. Hosszabb beszédében rá- 
mutatott arra, hogy Magyarországnak 
különösen méltányolnia kell a Népszö- 
vetség törekvését és jelentőségét. A 
népszövetségi Ligáknak megvan az az 
előnyük, hogy szabadabban tárgyal- 
hatnak és több nyiltsággal hozhatnak 
határozatot, mint maga a Népszövetség. 
Magyarország különösen azokért a fá- 
radozásokért lesz hálás, amiket a kisebb- 
ségi kérdés megoldására forditanak. A 
másik nagy kérdés az általános leszere- 
lés problémája, amelyet csak egyetlen 
szempont biztosithat: a nemzetek löltét- 
len egyenlősége. Ennek a szempontnak 
kell érvényesülnie a gyakorlati keresz- 
tülvitelben is. Beszéde további során 
Henderson angol külügyminiszterről, a 
leszerelési értekezlet elnökéről emléke- 
zett meg meleg szavakkal. 
Az ünnepélyes megnyitó után a kon- 

ferencia tagjai Fótra rándultak ki. Es- 
te a magyar külügyi társaság rendezett 
tiszteletükre diszlakomát a Hungária 
szállóban. A kongresszuson egyébként 
28 állam delegátusa vesz részt. A felme- 
rülő kérdéseket hét albizottság tárgyal- 
ja le s terjeszti a konferencia elé. 
kisebbségi bizottság elnöke lord Dic- 
kinson delegátus, a leszerelési bizottsá- 
gé Dollfus svájci kiküldött. 

A hontalanok problémája 
rozatnak, amely szerint a budapesti 
kongresszuson nem érintik a hontalan- 
ság rendkivül kényes kérdését. Egyben 
felhivja a tanács figyelmét, hogy a ju- 
goszláviai magyarok kiküldöttjei, akik 
az érvényben levő jogi rendelkezések 
értelmében alkották meg ligájukat, 
nem kaptak utlevelet a budapesti kon- 
gresszusra. : 

Szüllő Géza beszéde és bejelentése 
után a bizottság határozatot hozott, 
amely szerint a hontalanság kérdését 
az őszi kongresszus elé utalja. 

A LESZERELÉS KÉRDÉSE 
A leszerelési bizottságban Rolin bel- l 

ASTHEA LAPOHH DZ 
BRASSO 

az ezutáni fegyverkezés 

gyarország tartózkodott a 

M 

lb 
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URAKNAK, 
AKIK NEM TÜRIK A 

PEPECSELÉST 
Erasmic pompás borotválko. 

zást nyujt, táradságmentesen. Egy 
fél perc alatt telhős hab. Bőséges 
hab-, sima- és kényelmes ultest 
a borotválkozás számára. Nem 
fárasztó! Nem körülményes! A 
legrővidebb és legmegalapozot- 
tabb uttest - Erasmic szappan. 
nal készül. 

ERASMIC 
BOROTVASZAPPAN 

Romániai vezérképviselet : 
PARFÜMERIA ELITEI ENGROS 
Bucuresti IV.. Str. Labirint No 54. 
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AAAAAAAAAAA 
ga delegátus terjesztett elő határozati 
javaslatot. Javaslat szerint elsősorban 

csökkentendő 
lényeges mértékben. Végeredményében 
egyes nemzeteknek teljes egyenlőséget 
kell elérniök a leszerelés terén. A ka 
tonai költségvetéseket egyelőre általá- 
ban 25 százalékkal kell korlátozni. 
A magyar kormány nevében Ápponyi 

Albert gróf szólt hozzá a belga javas- 
lathoz. Tangsulyozta. hogy Magyaror- 
szág semmilyen körülmények között 
sem járulhat hozzá a kérdés ilyen szel- 
lemü megoldásához. A javaslatot nem 
fogadja el, mert Magyarországra olvan 
isszámu zsoldos hadsereget kényszeri- 

tettek, hogy annak létszáma imost is 
elégtelen. : 

pponyi beszéde után szavazásra ke- 
rült a sor. A bizottság a belga javasla- 
tot egyhangulag elfogadta. Csak Ma- 

szavazástól. 

Aguszius 27: — 
békenap! 

Budapest, május 26. 
A Népszövetségi Ligák Unicjának it- 

teni kongresszusán ma elhatározták, 
hogy augusztus 27-ét, a Kellog-paktun 
aláirásának napját, az egcesz világon 
békenappá deklarálják. 
Ma délután a kongresszus a lefegy- 

verzést fogja tárgyalni, amelven Appo- 
nyi deklarációt olvas fel. mbben Appo- 
nyi le fogja szögezni a magvar nemzét 
álláspontját. : 
Horthy kormányzó ma kiballgat 

fogadja a kongresszus résztvevőit. 
áson 

Ma kedden szinház miatt csak 5-7-7—90-ig van előadás. 

Szerdán és csütörtökön az utolsó évek legragyogóbb 
alkotása, GRETA GARBÓ első németülbeszélő filmje 

„NNA THNFEISTIEIE 
GRETA GARBOÓ partnerei, a német szinpadok büszkeségei 

HANS JUNKERMANN, TEO SHALL. 

MAJUS 28.



gékelység komol 

megyé 
gyezés 

Mért, ha az ember csak ugy kiáll az 
Aza. igazán nem vesz észre semmi kü- 
tsebbet. A levegő inkább orgonaillat- 
1 mint feszültséggel van tele. Igaz, 

még egy. hét van a választásokig, 
: éppen elvirágzik az orgona... E pil- 
eban az embereket még a tavasz fog- 

Eoztatja. Örülnek a tavasznak. Azért 
viám-kék az ég, azért mert gyöngy- 
k csilingelnek a kertekben és 
ei mert hálistennek már nem kell 

yi fa. Most leginkább ez a gondolat 
Hti az embereket. Fecskék villannak to- 
a a zuhogó napsütésben, lányok moso- 
árnak öntudatlanul az ablakokban, s 
mtcákon zöld ággal diszitett zsufolt 
mtóbuszok döcögnek végig, melyekből 
házi énekek hallatszanak ki: oszlik a 
kksomlyói bucsu. 
A vármegyeház előtti kis parkban 
unkások matatnak a virágágyakkal, a 
egyeháza egyik ablakából unott arcu 
érli nézi munkálkodásukat: Moet ásit és 
Hinik a szoba hüvös homályában. Ugy 
ondják, ez az uj prefektus. 

hirdetési táblákon egymás mellett 
m kiragasztva Jorga kiáltványa 
kinészek érkezését bejelentő plakátok. 
ig emberek megállnak ezek előtt, elol- 
assák és legyintenek: „Na ezek is lefog- 
ak égni szegények". A tárgyilagosság 
edvéért megállapitható, hogy az aggoda- 
m a magyar szinészeknek szól. A mi- 
szterelnök ur bizonyára gondoskodni 
be arról, hogy az ő szezonja kitünően 
kerüljön. Hja, ha valakinek olyan ren- 
ezője van, mint Argetoianu...! 
Persze azért figyelmes szemlélő észre- 

eszi az „idők jeleit" is. Például, hogy a 
megyeháza előtt megáll a prefektura hi- 
vatalos autója s abból kiszáll a — volt 
Mberális prefektus. Egy darabig a saját 
Élhivatalos lábain sem járt oda. Most 
mugodt otthonossággal halad be a ka- 
um, mintha csak hazamenne. Két Maniu 
várti korifeus rövid habozás után mé- 
vén megemeli a kalapját. Aztán 
násik „jel": Jacobescu és Andone csend- 
rszázadosokat szolgálati érdekből áthe- 
kezték. 

A SZÉKEL EGYSÉG 
MEGBONTHAT ATLAN 

Megállapitható, hogy a szekelység ko- 
moly, öntudatos lelkesedéssel készül a 
álsztásokra. A székelyeég politikailag 
lelnőtt. Különbséget tud tenni a soha 
be nem váltott igéretek zápora és a Ma- 
„ar Párt reális programmja közt. RBá- 
btt, hogy érdekeit csak véréből való 
lérek képviselhetik és nem regáti urak, 
akik „Fahrkarték segitségével járják 
e a székely falvakat. Ezek az urak el- 
Mhatnak a községházák gerendás szo- 

iba, vagy a falvak sarjuillatu piacaira, 
de a széke y szivekbe soha. A székelység 

őzös gondból, a közös érdekből, a közös 
zivből fakadhat gondos szeretet. A szé- 
kelység már rájött, hogy mit végeztek 
4 mindenkori kormányok és mit végzett 
4 Magyar Párt. A kormány délelőtt füt- 
lát igér és délután illeték egyenérték 
amén ujabb elviselhetetlen terheket ró 
4 székely- falvakra. E cimen legutóbb 
k a az almási közbirtokosságra három- 
vlz atvanezer lejt rótt ki az állam, Lö- 
Me közbirtokossága azt mondta, hogy 
gyenek el mindent, ők fizetni már nem 

töklt 

citroen-müvek Európa legnagyobb 
és tepbilgyára, elhatározta, bogy tura 
a herkocsijainak összehasonlithatat- 
minőségét bebizonyitja. : 

Mi rurópát bejáró 20 legujabb mo- 
lés tel 4 és c 6 automobilból és 2 ton- 
kett erkocsikból álló karavánt szer- 

4 amely Párisból elindult és Né- 
wszágon, Csehországon és Ausztrián 

lme ezer kilométer megtétele után 
méesvárra fog érkezni. 
Koklesvár közönsége érdekes bemuta- 
tés kon fog részesülni. Ezen bemuta- 
égé csik és teherkocsik kiváló minő- 
Mlnek legjobb bizonyitéka lesz, ame- 
Mttal ényelmesek, mutatósak és egy- 

gazdaságosak. 
tlnyroen-karaván egész utján moz- 
venzyép előadásokat is fog tartani 
jál aciós filmekkel, amelyek be fog- 
ke mutatni az automobilgyártás érde- 
mk. szleteit és amelyek nemcsak a 
lelőket, hanem a filmkedvelőket is 

elni fogják. 
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lyzeficlentés a választási harc 
ddvarhelumeáuci irontjáról 

lelkesedéssel néz a választá 

siráobozták a Magyar Párt választási plakáljalt -14] Tta ndk patl 
ben — IJelőlőólisták aláirására szavazok kerestetnek, dijazás meg- 
szerint - A kormánypárt listavezetője 

a szebeni tébolydával szorosabb nexmsban n 
Székelyudoarhely, május 26. birnak. Kire szavaz 

kor Laslo Aurél 

és a 

egy 

már tisztában van azzal, hogy csak a 

plakátjait - 11 lista, 414 jelölt 

zon a székelység, mi- 
kor Lasl ör. kel. esperes nem- 
rég dühösen tiltakozott a községi ta- 
nácsokban használatos magyar nyelv el- 
en. Ha nem volna frivol a kitétel, azt 
ehetne mondani, hogy a Magyar Párt 
legjobb kortese maga a kormány, ezekkel 
az intézkedéseivel. : 

Magyar Párt helyi tagozatának ve- 
zetősége propaganda utjában már majd- 
nem bejárta az egész megyét és a válasz- 
tási küzdelmek során minden lehető esz- 
közt felhasznált, csak törvény, állam és 
román nemzetelleneset nem. Május 17- 
én Sebesi szenátor vezetésével Kápolnás- 
faluban, Szentegyházasfaluban, Lovétén 
és Almáson voltak lelkes és népes gyülé- 
sek( 21-én Szentlélek, Fárkadnka Bo- 
gárfalva, Malomfalva és Lengyelfalva 
népe tett bizonyságot magyar öntudatá- 
ról. Egy másik csoport Béta. Dobó, Vá- 
gás, Derzs, Muzsna és Petek községeket 
járt be. 
Ez utak során kétségtelenül megálla- 

pitható, hogy tiszta választás esetén Ud- 
varhely megyében a magyarpárti lista 
abszolut győzelmet fog aratni. 

11 LISTA, 44 JELÖLT 

Udvarhely megyében 11 lista 44 je- 
lölttel küzd a voksokért. Ez a szám min- 
dennél többet mond. Mé sem lehet 
olyan utolsó dolog az a honatyaság, ha 
44 ember tolong azért, hogy politikai 
gondjainkat a nyakába vegye. Persze, 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nagyarányuutlevél-hotrány zzols 

ezek közt komoly csélre csak a Magyar 

listával mennek. Ez lehet zsidó érdek, ta 
Párt listájának van. zsidók is külö 

gadhatatlan azonban, hogy szomoru remi 
niszcenciát ébreszt ez a lelkekben. a 
Csak ugy kapásból összeállitunk eg E 

csokorra valót az igéretekből: 
Ha az egyik párt vasutat igér Csiki: 

a másik megigéri Csikig és vissza. Igé 
nek tüz, betörés- és kamatmnentes köl 
csönt. Utat épitenek minden gazda föld. 
jéig. Igérik a vámok eltörlését. az 
adók leszállitását, a panamisták felelőe- 
ségrevonását. Kanalizálni fogják Erdélyt 
és tej és méz fog folyni. Aki akarja, an- 
nak direkt bevezetik a szobájába ezeket 
a folyadékokat. Csak tessék szólni. „Ir- 
ja fel titkár ur a jelentkezőket. És 
igérnek pénzt is. Különösen a jelölőlista 
aláiróinak. A lupisták Farkaslakáról 
akartak szerezni 15 jelölőt. Igértek is 
fejenként 200 lejt. A farkaslakiak erre 
azt mondták: „guba", ami tudvalevően 
anyit jelent, hogy gyerünk előbb a 
pénzzel. Erre a lupisták megharagudtak 
és sarkonfordultak. Nem is lesz Farkas- 
lakából soha vasuti csomópont! 
Udvarhelyen is 2-300 lejeket igértek 

az aláiróknak. Aki tartotta magát, az ta- 
lán kapott is valamit. Igy például egy 
Péter Antal nevü cigány. Persze az ille- 
tő már jártas az efélékben. 

AHA, MAR KEZDŐDIK! 
A Magyar Párt kiküldötteit propagan- 

da utjaik alkalmával a hatalom nem 
akadályozta meg semmiben. Ez érthető is 
akkor, mikor a magyarság csak törvényes 
eszközökkel igyekezett biztositani érde- 
keit. Ez bizonyos megnyugvással töltötte 
el a lelkeket. Annál kinosabb szenzációt 
keltett az, hogy 22-én, déli 12 órakor 
megjelentek Suciu és Pop neviü rendőr- 
ségi tisztviselők az itteni Részvény-nyom. 
da üzlethelyiségében és a helybeli tör- 
vényszék vizsgálóbirájának végzésére 
hivatkozva és azt felmutatva elkobozták 
azt a választási plakátot, melyet a Ma- 
gyar Párt itteni tagozatának elnöksége bo- 
csátott ki, azon a cimen, hogy a plakát ál- 

Temesvárom 
Keleplezfiek egy kijáró-iársaságof, amely 
bboóárkinek fudoltf utlevele szerezni 

Temesoár, május 26. 

Körülbelül egy év telt el a temesvári 
hajózási vállalatok utlevélbotránya óta 
s most ismét hatalmas utlepelpanamák 
foglalkoztatják a temesoári hatóságokat. 
fRájöttek ugyanis arra, hogy az utolsó 
két évben kiállitott utlevelek nagy ré- 
sze nem jogosan került a tulajdonos bir- 
tokába. Égy hozzávetőleges statisztika 
alapján arra a megdöbbentő tényre jöt- 
tek rá, hogy 

100 utlepélből legfeljebb 20-25 készült 
el szabályszerü uton, a többit pedig 
vagy hiányos, vagy pedig hamis okmá- 
nyok alapján állitották ki. 

A házi vizsgálat tisztázta, hogy a hiá- 
nyosan, vagy egyenesen a hamis okmá- 
nyok alapján felszerelt kérvényekre kiál- 
litott utleveleket egy kijárással foglalko- 
zó társaság tagjai vették át a rendőrsé- 
gen, 

Giurca, az uj temesvári rendőrprefek- 
tus, aki csak néhány nappal ezelőtt fog- 
lalta el hivatalát, a kijáró társaság tag- 
jait, Teodorescu volt rendőrkomiszárt, 
Mesznicsek Annát és Türkl Bertalant ma- 
ga elé idéztette és 
rövid kihallgatás után őrizetbe vétette. 
Minda hárman beéevallották, hogy olya- 

nok részére is jártak ki utleveleket. akik- 
nek nem voltak meg az utlevéltörvény- 
ben előirt igazoló okirataik s 

szükség esetén hamis okmányokat is 
csatoltak a kérvényekhez. 

Hasznos 
orvosi könyvek 

a nagyközönség számára: 

DR. KÁLDOR MIKLÓS: Hogyan kerülhet- 
jük el a korai öregedést. 102.— 
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szivbajos ember. (Szivbaj - Érelmeszesedés 
—– Vérnyomás.) 88.— 

DR. MEZEY KÁROLYI: Mit tegyek, mit ne 
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kozmetikája. 88.— 

DR. BUCSÁNYI GYULA: A nyer-koszt, 
mint természetes gyógytényező (függelék: tel- 
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: 
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Évente több száz utlevelet készitettek ez- 
zel az eljárással, ami nagyon szép jöve- 
delmet biztositott számukra, mert eseten- 
ként 1000-1500 lej honoráriumot vettek 
fel ügyfeleiktől. 
Kinos megdöbbenést okozott a temes- 

vári rendőrprefekturán az a felfedezés is, 
hogy a budapesti, bécsi, prágai és varsói 
rendőrség az utolsó hónapokban több ro- 
mán állampolgárt tartóztatott le kisebb, 
nagyobb büncselekmények, csalások és 
sikkasztások miatt. Feltünő volt, hogy 
ezeknek a jómadaraknak legnagyobbrészt 
mindig a temesvári rendőrség állitotta ki 
a szabályszerü utlevelet. Most aziránt 
is meginditják a nyomozást, hogy a szél- 
hámosoknak ki lehetett pártfogóla a 
rendőrségen, akiknek jóvoltából gyanus 
elemek külföldre szóló utlevélhez jutot- 
tak. 
Az utlevélbotrányokkal kapcsolatban a 

következő eset miatt is széleskörü vizs- 
gálatot inditott a temesvári rendőrség. – 
Egy kommunista ügyben vizsgálat folyt 

Kalmár Kató, egy földbirtokos leánya 
ellen. Az ügyészség kiadta ellene az elfo- 
gató parancsot, de amikor a detektivek 
megjelentek Kalmárék lakásáun, kiderült, 
hogy Kalmár Kató szabályszerü utlevél- 
lel Magyarországra szökött. A randőr- 
ségen pedix rövidesen megállapitották, 
hogy a szökevény nem is kért utlvelet s 
ha mégis utlevél segitségével szökött meg, 
akkor csak törvénytelen uton. megveszte- 
getéssel, vagy kijárók segitségével jutha- 
tott hozzá. 
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Könyvosztálya 

(Brassó, Kapu-utca 56-58., az udvarban.) 

lamellenes izgatást tartalmaz. Az 
zás indokolatlan és törvényellenes, ennél 
szigorubb és lesujtóbb birálatot lép 
nyomon lehet 
az egyes politikai ; 
vagy a román nemzet ellen pedig semmi 
sértő vagy izgató nincs a plakátban. E 
szenint tehát megállapitható, hogy kezde- 
nek előkerülni a választási agitációt és 
szabadságot korlátozó intézkedések. i 

listavezetője a na 
nak a főorvosa. 
vényesen bejegyzett választópolgár tiszte 
letteljesen kérdem a főorvos urtól: 

Mint főorvos, va 

lógiai 
16 ezt tudni, mert ha majd politiká- 

nete 
val vát vkssk 

sa (e 

or kökánatáae mél 
sen 5 goltet poztok rt 

aszete elés omat ev ? ksodála 

Myxtoden Kársazta aszeret .a asal a sabna tmaosmekt 
ka nsnnét e e o 

ate aya 1* velto. e 

elkob- 

olvasni a got otokbnt as 
pártokról, az állam 

HOGY 1S ALLUNK 47z- 
sZaáL A „SZOROSABB NE- 

XUSSAL? 
Igy: az udvarhelymegyei kormánylista 

szebeni őrültek házá- 
ármost, én, mint tör- 

1. hog milyen minőségben jön közénk:, 
mint politikus? 

2. Milyen vonatkozásban szavazzak én 
önre: politilesi relációban-e, vagy bio- 

alapon? : 

ról kezdünk beszélni, egyszerüen azti 
teccik mondani, hogy őrültek vagyunk. 
Hogy tudjam. Azaz, hogy tudjuk 

an. sa Sándor. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAA 

Akármerre járunk, uútcán, autóbuszon, 

fényüzően rendezett hangulatos estélye-, 

ken, bagy kicsi, szürke, telefüstőölt iroda-, 

szobákban, ritkán halljuk már azt a halk 

diszkrét megjegyzést, hogy: „Milyen szép 

hölgy", még ritkábban, hogy: „bájos le- 

ány." 

Ezészen más jelzőket találtak helyet- 

tük; ha nem is hiszem, hogy ezen kifeje- 

zések tényleg betölthetik a szép és bájos 

jelzők helyét. Mert rendszerint igy kiált 

föl az ifju (sunyin): Jó nő! (meglepetve): 

Jaj, de rendes! (ravaszul): Micsoda klasz 

lábak! 

S nemcsak a fiuk, a lányok is megszok- 

ták, hogy a lovagjuk „drága pofa" s az 

uj ruha csak akkor sikerült, ha még a. 

legjobb barátnő is kijelenti, hogy „nagyon. 

klasz." 
S nem értem, hogy a csemege, a cukor, 

a csokoládé miért nem édes, miért „gusz- 

ta"? 
Ezek valóban ötletes szavak, féltbe 

őrizgetik, szeretik, becézik és módositják,. 
fokozzák is. Igy lett a csinosból rendes, 
nagyon rendes;: a klaszból: försztklasz és 
a gusztából: guzi. 

Rendes, klasz, guzi, más kifejezés, saj-, 
nos, nincsen szegény szókincsünkben. S. 

nem lelnénk még akkor sem, ha kétszer 
olyan vastag lenne a szótár. 

Hiszen olyan találó három szó, minden 
kifejezhető bvelük. Érzelmek, vágyak és.. 
gondolatok, ha ugyan léteznek, akkor is 
nagyon szimplák, nagyon közönségesek. 

Ez a három szó megfelel a mai fiatal- 
ságnak. Az érdekli őket, az kell nekik, az 

elégiti ki életükben minden követelmé- 
nyüket: ami rendes, ami klasz, ami guzit. 

Ne a müértő szemével állapitsd meg, 
hogy: „jó bőr", hanem kissé esztétikusan 
gyönyörködve, meglátod, hogy egyszerü- 
en csak: szép. 

S a lányok is megértik, hogy a kibá- 
natos ruha helyes, nem feltétlenül guzi és 
a fiu is elég, ha egy kicsit: kedves, Nem. 
szükséges, hogy az egész társaság elis- 
merje, hogy: „jó pofa." 
Nem csengnek kellemesebben ilyen sza- 

vak: szép, bájos, helyes, kedoes és meny-. 
nyi minden kifejezhető belük? 
Nem baj, hogy egyszer már félredobtá- 

tok őket, pegyétek ismét elő, irjátok föl, 
tanuljátok meg és ne féljetek, nem lesz- 
tek sem ósdiak, sem maradtak. 
Hamarosan megszoknátok ismét az és- 

telmesebb és finomabb szabak használa- 
tát. 
Hogy az milyen klasz lenne! 

D. E. 
ecsseses..essedes..eseseeezeseeee 

Jogaink érvényesülése, igazsá- 
gunk diadala attól lügg : hányan 

szavazunk e jelre: eg 



csak feldolgozott hireket, hanem tárcát, 

A „Sefedik Ausland egy-egy ujabb film alkalmából 
az irodalmi müfajok összes lehetőségeit s nagybatalom kimeriti: küld riportot a filmateliéből, 

a a aa T aSs aa Kkulisszafiikaiból beszélgetést a szereplő sztárokkal, gyak- 
: ran novellisztikus élményleirást maguk- 

: : tól a nagyságoktól valamilyen kapcsolat- Azt szoká. d Berliz május 26. cgyolalon nyomva, hogy le se kglljen ban a filmmel. i mteek. Bu- : ! ás mondani, hogy az ujságiró- másolni. Látszik, hogy arra serki sem dapesten magyar fimben játszik, fogsz M. : nak nem igen illik saját magáról és saját gondol, hogy a szerkesztőség az .nyagot kapni egy-egy rakás kedves kis esetet az mesterségéről sokat beszélni Legalább is átirja. S nemcsak az agenturák, hivatalos exotikus ország barátságos bennszülöttei- az ujságjában. Amennyire az ujságiró-vi. Pressestellék árasztják el a szerkesztősé- ről. Ha pedig a rakéta-film készül Neu- tempó mellett? Hallatlanul felül lágot ismerem, azt hiszem, ez a szép alap- geket s az ujságirókat sajtó-anyaggal, bebelebergben, kapsz tudományos nép- kellene lennie. S épen itt van a 1 etesn 
ely nem annyira szerénységből született, hanem a magánvállalkozások 1s. akiknek szerü értekezéseket a holdrakétáról. lat változásának az előnye- a bnirszolg mint inkább a „hetedik nagyhatalom érdekében áll, hogy minél többet irjanak S mégy akárhová, ahol valami megnyi- riált hozzáértők, szakemberek irjál hordozóinak benem vallott kivánságából, róluk. A lipcsei mintavásártól csaknem lik, avagy valami uj készül, vagy ha nem Tényleg meglepő, hogy a o ezt a misztikus nagyhatalmat lehetőleg naponta kapok egy vagy két közleményt is mégy, de a cimed benne van a lapkép. ők milyen ó nisatet sznkeb ket l meg nem fosztani ügyes drapériáitól, me- nyomdakészen, többnyire rövid hireket, viselők névsorában, mindenütt megtömik oznak a legkülönbözőbb ténák lyektől épen hatalmaf függ. Mert félős, néha azonban hosszu beszámoló cikkekei a táskádat Pressemateriallal. S hogy ked- a napilapok cikkeit komoly forás . hogy a nyomtatott betü hatalma, mely is. Az Ufa hetenként küld egy nagy kő- ped legyen eléjük nézni. gyakran adnak használni. S ez annak eredmény- leh kivétel nélkül mindenkire még ma is a nyomatos csomagot, valami Stahlban köz- hozzá teát is és szendvicset, ha már nem azok irják, akik a dolgot csinálják, 100 
legnagyobb szuggesztiv erővel hat, a ku- pont havonta meglátogat egy pár cikkel is épen vacsorát. Az épitészeti kiállitás Ez nagy előny. De hátrá 
i .. ló b ilá 1 álhá z ité 1 . . . .. rany 1S. ma 
lisszák mögé való bevilágitással nagyon az acé házépítés legujabb haladásáról. S megnyitása előtti napon volt egy Presse- könnyen egyoldalu lesz, eseteg szán leolvadna. igy tovább. Most volt a berlini Bauans. besichtigung. Az Öberrel kiszámíttattam, kosan s a kritikátlan átvétel megint4 De épen. mert a nyomtatott betü, külö- stellung megnyitása. Már hat héttel előbb hogy háromezer szendvicset és kétezer hirszolgálat objektivitásának. S nt án nösen az ujság hatalma ilyen óriási nagy megindult egy kőnyomatos: Blátter für .szelet tortát szolgáltak fel a meghivott ságiró legfontosabb feladata épen s e nagy hatalommal nem csak élni, ha- Redakteur, ugy, hogy mire megnyilt a ki. [ezer ujságirónak. a t a : tikus kiválasztás, a közönség va nem visszaélni is lehet, és szokás, épen állitás, a Pressematerial egy vaskos köte- A sajtóbemutató három órakor volt. S zönsége szempontjának érvényee ezért szükséges néha egy kicsit megcibál- tet tett ki. a legtöbb lap már öt-hat órára cikkeket modern ujságiró nem tollal let ni a köréje for groliolát. S egyebként az S nem kell azt hinni hogy ez a Presse- kiván a kiküldött munkatárstól. A kiálli- k ez a 1 nem egy szellemi szürőkészülékkel mel intelligens ujságolvasó vindikálhatja ma- material, melyet igy az ujságiró kap, tás olyan nagy, hogy négyöt óra kell nek materiális alakja az olló, a vör,. gának a jogot, hogy némi betekintést kap csak hiranyagot tartalmaz. Nem, sokkal egy felületes áttekintéshez. Mit csinálna ruza és a ragasztó. 9 jon néha abba, hogyan készül az ujságja. többet: kész ujsá anyagot. S pedig nem- ! az ujságiró Pressematerial nélkül a mai Di Különösen, ha az mjságlkészítés mód ban eeeesegeseeeeveseteetesesétesessssrsssssss : cgászl komoly változások mennek végbe, mint 

: 
béldánl épen a ég 1 l í f b re Diszkvalilikálva, mert pünkösdre nem szaladgálhatok ily« Szándékosan irtam ujságkészitést s ez a] O a vaSsSsol belevágott!zerősem nem ujeágirást: mert épen itt megy végbe Betuszkolják az öltözőbe, melléje adn manapság gyökeres változás. Nevezete- egy inast. A bácsikát kibékitik: verseny [ : sen: az ujságot mindkevésbé irják s mind Kedélyes borotválkozás b b ly- l p kibül megborotválják. inkább készitik. Nemcsak a nyomdában, Of e O 1m 1ASZ han dakciókba N fetl stopper-óra mellett, k Öreg este van, amikor a zsüri elnöke em a re ció n is. Nem véletlen, s irdeti a nagy fodrászverseny eredményét. vagy nagyzási hóbort, hogy ma minden bandázs mélkal, első vér 19 A borotválási verseny győztesei: k ujságirót szerkesztő urnak hivnak: az uj- Brassó, május 26. renc ilyen hamar eljátszotta esélyeit. 1. Molnár Mihály (56 másodperc). 2. B 
jeds - 1 

, : saglro munkája nagy átalakuláson megy A nagy és nevezetes verseny kezdetét, — a Grósz elnök-elvtárs ellenvéleményt nem tü- dán Cyörgy a ). 3. Nagy Béla (60 mp át az irásból a szerkesztés felé. Ma min- melyhez fogható erőmérkőzés és tehetségpró ő h ágja el ita fol ását: A világrekord eddig 54 mp. 
den ujságiró többet dolgozik az ollóval s b v e volt Románia határai tipre- rő angon vágja el a vita olytatását: A fésülési verseny győztese Győri Fere a ceruzával, mint a tollal vagy az iró- del tá 4 rát sel glivő, él tán — az bizony eléggé vérzik. né 20 ponttal, második Raimer Mária ( géppel. S a lapba tulajdonképen csak fél an k tehát, eze meg ked an Következnek tehát a többi versenyzők. - pont), harmadik Aurica Neagra (10 pont. azok irnak, akik kivül vannak a redakci- frissen megb orotváltoztam. z ie dultam a Taub Györgyöt, aki a Hátulsó-utcában dol- A legszebb fantázia-frizurát Sugár Ida k én s többnyire nem is ujságiró aCeweib A erein felé. am nek összes helyi gozik, megtapsolják. Pontosan 60 másodper- szitette (29 pont), második lett Aurica Ne Az ujságkészités technikája már ma égeib b ói borbél 7 drász ká cig villogott borotvája a médium arcán. ra (22 pont), harmadik Mátyás Rózsika ű sem az, ami régen volt: a hirszolgálat sok erakszeryezete megrendézte Kelet-Európa A harmadik, vagy negyedik versenyző pPont). : technikai alapjainak óriási fejlődése egé- legelső fodrász- és borotválási versenyét. nagy lámpalázzal lép a rivaldára. Alig fog A győztesek mind értékes tiszteletdij en mogváltoztatta azok, munkájái, akik — Éppen most kezdődött, - mondja kész- , neki a munkának, a tömegből kajánul dör- kaptak kchtenwald iklóssal együtt a enne dolgoznak. részletecsebb munka- z , mögi valaki: -ből való hajviseletet mutatott be. megosztás itt is eltolta a funkciókat. épen jsaai kzeben szinpadi emelvény Nénnk kee baja, csak a nyaka pé- k 
Bék, mint az ipari tormelésben- Annak a sarkában asztal, a zsürt számár X res é 7 égen az ujságiró maga járt a hirei szinpad közepén háromi szék. Ezek ü k - A versenyt müsoros táncestély kövelte. után. Épen ugy, mint még ma is kis váro- SznP P arom szek. zekre ülne Valóban: husz lépésre is látszik, hogy ala- függöny előtt Grósz elnök-elvtárs ur kon! 

kel aly a médiumok, akik legalább kétnapos boros- posan elnyisszantotta a médium nyakát. A aokan a. helyi riporter, aki végigházalia tával az állukon, alkalmat adnak annak el- zsüri nem sokat teketóriázik s a vérengző a neki kiosztott hivatalokat s egyéb hir- döntésére, hogy kinek a kezében ovillog leg- forrásokat. Ma óriási apparátussal dolgo- 

rált röviden, velősen: Minden mondata egy 
versényzőt a könyökénél f deriti kgy borbély-ötpercig tartott. A müűsor arán 

senyzőt a könyökénél fogva penderiti a ki- övi . éré z : ű gyorsabban és legeredményesebben a borot- járat felé. ű g P lag rövid volt: éjfélre ért véget s akkor me 
zó tudósitó irodák szerzik meg a hireket D. A terem közepén kettesével egymásnak kezdődött a tánc, amely eltartott reggelig s az egyes lapok csak előfizetői az iro- forditott asztalok, rajtuk tükör. S már ott x mz- dáknak s a hireket feldolgozó ujságiró ül nyolc fiatal leány, akik kibontott hajjal, VVVVVVVVVVVVVVVVVVe legfeljebb leröviditi s legio b esetben át- sorsukra várakoznak: a fésülési verseny mo- A gyorsborotválási verseny után kezdődött PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV stilizálja a táviratokat. Legmagasabb fo- delljei A terem két oldalán széksorok. tel a fésülési verseny. Első szám: modern dél- kon csoportositja e összefoglalja az egy- érdeklődő közönségeel. aamn szaksorok telve utáni frizura. No. 12001-1931. serv. econ. k 1 : 

ÁRLEJTÉSI HI TMÉNY máehoz fartozókal. s fem csak hogy nrdn Az elnöki megnyitó már elhangzott. Grósz A nyolc médium mellett meggyujtják a Folyó évi: RD 1ő 14 óra bad, hogy tö bbet e yen velük e éi Ignác elnök-elvtárs ur hol a pódiumon ren- SpPirituszlámpákat. A zsüri tagjai végigjárják olyó évi junius 10-én délelőtt 9—- - delkezik, hol a bejáratnál ad utasitásokat. a modelleket és megvizsgálják a hajukat. - kor a városi gazdasági ügyosztályban es zel már esetleg meghamisitaná őket. Szinte két helyen van egyszerre... A bejárai Simogatják, borzolják, morzsolgatják az második nyilvános árlejtés, lepecsételt, bély De ma már kezd nemcsak a külső, ha- körül kötünk ismeretséget aranyszőke, barna és fekete fürtőket. - Az gezett ajánlatokkal fog tartatni a oárosi uta nem a helyi hirszogálat is ilyen mechani- - Aztán szépet irjon a versenyünkről a ember őszintén irigyli őket... : enntartására szükséges kapics-anyag és zált formákat felölteni. Legalább is Né- szerkesztő ur, - mondja és nézegeti az Aztán a modellek mellé álltak a kisasszo- Utcai sár fuvarozásának vállalatba adésa e metországban s a nagy városokban. Az ádámcsutkámat, - vagy ugy megborotváljuk, nyok, a versenyzők és nekiestek a hajaknak. jából, a nyilvános számvitelről szóló törvén ujságiró itt is mindinkább kész anyagot hogy... Hegyes kis kontyot csavarintottak a model- 88-110. cikkeinek alkalmazásával. kézhez, s nincs egyéb teladata, mint Az ajánlattal egyidejüleg a munkálato 2 Mielőtt felelhetnék, már fen 5- lek homlokára, hogy a fej többi részein an-AZ - ! a kiválasztás s átsimitás, rövidités, tehát diumon. Kezdődik a verseny os az első e nál kecsesebben, annál hullámosabban alkot- ártékének 3 százaléka óvadékképpen letee nem irói, kanem szerkosztőt munka- bb diumot már szappanozzák. A zsüri-tagok be- hassák meg a bubifrizurát. A közelebbi feltételek a városi mérnöki ! hi az városo ban a. egbib nagyot állitják a stopper-órákat. És pódiumra lép a Jó félóráig csörgették; zörgették a sütőva- vatalban betekinthetők. 
: ivatalnak c van resses e ere üle v e- borotválási verseny első bajnokjelöltje. Fehér sakat. A kész frizurákat a zsüri tagjai be- Brasov, la 10. Maiu 1931 
szen, megirva, sokszorositva küldi el na- köpenyben, kezében villogó borotvával. terelték a szinpad mellett levő kis öltözőbe. , ' ponta a redakcióknak a hireket. Ahol negvédőlái Primar: Secretar General nincs állandóan müködő sajtóosztály, ott megen. Ferenc, morajlik végig a tö- hó, PfVtdóráis susztálták a loknikat, fürtö- Cuteanu m. p. Socaciu m. P. a hivatal vagy intézet vezetőije időnként . Ráteszi a pengét a médium arcára A zsüri Közben a teremben uj ődö sov 
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nekordközönsé 
játélíkai ú 

r 

őmsén clőtt, naguszerü 
Vőlőtt a Sabaria Brassóban 
Sabaria-Brasovia 3:2 2:D 

Brassó, május 26. 

A Sabaria magyar professzionista football- 

csapatának vendégjátéka beigazolta, h
ogy jó 

ápatok mérkőzése iránt Brassóban is fel le- 

het kelteni a közönség érdeklődését. Zsufolt 

nibün előtt mutatkozott be a szombathelyi 

kitünő együttes. Háromezer főnyi közönség 

jelent meg a Brasovia pályán, 
amely egy év- 

űzed óta nem fogadott be 
ilyen nagy töme- 

fekövényi kolozsvári biró sipjelére a két csa- 
pat a következő felállitásban helyezkedik el 
a mezőnyön: 
Sabaria: Weinhardt, - Janzsó, Prém, – 

sárközi, Vámos, Gábry, – Iglódy, Boda, Ko- 

vács II., Szabóki, Belkó. : 

Brasopia: Várhegyi, – Siegel, Bölöni, – 

Gönci, Kovács, Niculesc, - Takó, Vogel, 
Geller, Bogdán, Lakomcsik. 
A kapuválasztás a brassóiaknak kedvez, a 

Sabaria játszik nap ellen. Élénk irammal in- 

dul a játék. A második percben Vogel ideáli- 

san ivelt labdájára Lakomcsik rástartol és 
kornert eredményez. A következő percben 
korner és meleg helyzet a Brasovia kapunál. 
Várhegyi azonban a mezőnybe öklözi a lab- 

dát. 
A Sabaria tapogatódzva játszik, mintha ki 
akarná ismerni az ellenfelét. A Brasovia an- 
nál nagyobb lendülettel küzd. Vogel és Gel- 
ler akcióba lép. Kovács (Brasovia) szabadru- 
gása majdnem eredménnyel kecsegtet, de les- 
állás állitja meg a támadást. Sárközi messzi- 
ről kapu fölé lő. 7-8 perc. A Brasovia szé- 
pen kombinál a balszárnyon. A Sabaria le- 
futását Bölöni kitünően szereli, hosszan elő- 
readott labdáját Vogel kidolgozza és tiz mé- 
terről élesen lövi a sarokba: 1:. : 
Óriási taps üdvözli a Brasovia vezető gól- 

ját. 
A Sabaria nagy lendülettel kezd. A 10. ik 

percebn korner a Brasovia ellen, meleg pil- 
lanatokkal. Egy perc mulva ujabb eredmény- 
telen sarokrugást ér el a Sabaria. A Braso- 
via kissé felszabadul az ostrom alól, de a 
vendégcsatárok folyton veszélyesek. Kovács 
II, a Sabaria középcsatára, veszedelmes löve- 
geket küld kapura, melyeket azonban Várhe- 
gyi ártalmatlanná tesz. A 15-ik percben Bö- 
löni felszabadit, az ostromlók azonban már 
is visszatérnek a brassói mezőnyre. A 18-ik 
percben korner a Brasovia ellen, de a labda 
igen hosszan ivel. A 20-ik percben Vogel be- 
lelép Prémbe, de nincs komolyabb baj. A 
hullámzó játék folyamán Várhegyi veszedel- 
mes fejest zsákmányol, majd ujra az utolsó 
pillanatban ment egy messziről jött szabad- 
rugást. 

A Brasovia felszabadul, de távoli labdákkal 
kisérletezik. - Ujabb Sabaria támadás les- 
álláson akad meg. Geller nagyszerüen szök- 
teti Vogelt, aki lő is a kapura, azonban gyen- 
fég,ós védik. Iglódi lerohan, de kapu mellé 
ejel. 
A 30-ik percben Bölöni handset vét. Kovács 

I. élesen lövi kapura a megitélt szabadru- 
gást. Várhegyi hiába helyezkedik. A rendki- 
vül éles labda a védelem lábáról menthetet- 
enül pattan felső sarokba. 1:1. 

,A gól után mindkét részről erősödik az 
Nram. Vogel kapu mellé lő, mert zavarják, - 
önci gyenge lövése a kapus zsákmánya. Ko- 

vács II. szökteti Belkót, lövése Várhegyié. – 
változó a játék. A Sabaria ostromol, Bölöni 
és Siegel azonban megállja a helyét. A 36-ik 
percben Iglódi élesen kapura lő, Várhegyi 
ornerre menti a labdát. A sarokrugás ered- 

ménytelen. A szombathelyiek igen hosszura 
mérik a kornerrugásokat. A 38-ik percben 
ljculescu pár percre lemegy a pályáról. A 

40-ik percben a Sabaria lerohan, Belkó ki- 
Ör és védhetetlenül éles gólt rug a Brasovia 
kapujába. 2:1. - Igazi profistilus követke- 
Nagyszerü akciók, erős Sabaria támadá- 

tok A félidő utolsó percében a Brasovia uj- 
a támad, de szünet előtt már reménytelenül. 
k második félidő szép brassói támadással 
ezdődik. Az első percben Vogel nagyszerü 
elyzetben kapu fölé lő. A 4-ik percben Vár- 

Lalgi tisztáz egy helyzetet. Egy perc mulva 
omcsik kapu mellé lő. A Sabaria erős el- 

ntámadásba megy át. A 10-ik percben Sár- 
reg messziről kapura lő. Várhegyi véd, elő- 
sze ott labdájával Vogel megszalad, de Prém 
d A, 12-ik percben Vogel kiszökik, egye- 
hel áttöri a Sabaria védelmet és zavartalanul 
ezi hálóba Weinhardt mellett a kiegyen- 
ő gólt. 2.2. 

a ú perc mulva hands miatt szabadrugás 
vá lizenhatos vonalról a Brasovia ellen. Ko- 

es II. bombalöveget küld, a labda vesze- 

. 
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delmesen szökdös és a meglepett Várhegyiről 
pattan hálóba. 3:2. 

Változatos a küzdelem. Gábry bravuros fe- 
jese nyiltszini tapsot kap. A 17-ik percben a 
kapufa menti meg a Brasoviát az ujabb gól- 
tól, a 19-ik percben Bölöni félpályáról suttol 
kapura. A Sabaria nyomasztó fölényben. Ni- 
eulescu az utolsó percben ment. A Brasovia 
most teljesen védelembe vonul. Az előző napi 
küzdelem fáradtsága kitör a csapaton. 
A 27-ik percben Boda beadásából Szabóki 

közelről helyezi hálóba a negyedik gólt. 4:2. 
Továbbra is a Sabaria támad. A 30-ik perc- 
ben husz méterről szabadrugást küld Vogel, 
de a Sabaria védelem falat áll. 
A 33-ik percben Boda áthuz Szabókihoz, a 

ki biztos helyzetben góloz. 5:2. Változatos, 

erős iram. A Brasovia is kisérletezik, de hiá- 

ba. A Sabaria jobb. A 35-ik percben Lakom- 

csik lerohan, Weinhardt kornerre ment, mely 

azonban eredménytelen. A 37-ik percben Vo- 

gel leadását elrontják. Az utolsó percben La- 

komcsik még egy kornert rug kapu mögé. 

Végeredmény 5:2 a Sabaria javára. 

A szombathelyi proficsapat játéka minden 

tekintetben kielégitette a várakozást. Gyors 

iramu és főleg az eredményességre sulyt fek- 

tető csapat. Az eredményért a kombinációt is 

feláldozzák. A csatársor legjobb embere Ko- 

vács II., aki kitünő lövőkészségü csatár. Min- 

den helyzetből és rendkivüli erővel bombáz- 
ta a kaput. Méltó partnere volt a fiatal Bel- 
kó és a másik szélső, Iglódi. A védelemben 

Budai „11*""–NRomania" 
4:1 (2:0 

Kolozsoár, május 26 

A vezető gólt a 7-ik pereben Chifor 
rugja tizene vesből. A budaiak ezután 
erősen támadnak, de a Romania védelem 
jól müködik. A 36-ik percben Schmidt 
egyenlit. Két perc mulva Lyka vezetés- 
hez juttatja a vendégcsapatot. 

A második félidőben a Budai erősen tá- 
mad, mig a Romania visszaesik. A 16-i 
percben Stancsik, a 17-ik percben Kal- 
tenscker halmozzák a gólokat. 

A budai csapat legjobb része a fedezet- 
sor és a csatársor jobbszárnya volt. 
Hétfőn az egyetemi csapat ellen ját- 

szott a Budai „11". 

oecs 

Gábry és Prém remekeltek. Vámos szürke, de 

jó. 

A Brasovia csatársorában Vogel klasszis 

játékot mutatott. Nagyon tehetséges és jósti- 

lusu játékos, akinek nagy jövőt josólunk, - 

Geller hasznosan, de kissé fáradtan játszott. 

Lakomcsik szorgalmas és gyors. Takó és 

Bogdán megfeleltek. A fedezetsorban Nicu- 

lescu fáradhatatlan volt. A védelem legjobb 

embere azonban Várhegyi kapus volt, aki fá- 

radhatatlanul és nagyon szépen védett. A 

kapott gólokért nem terheli felelősség. Talán 
csak a harmadikért. A nyurga Bölöni hosszu 
felszabaditó rugásaival tisztázta a helyzete- 
ket, de sokat dolgozott partnere, Siegel is. — 
Kovács hasznosan töltötte be a középfedezet 

posztját. 

Szombaton Bukarestben játszott a Sabarla, 
ahol az Olympia játékosokkal megerősitett 
Juventus ellen 3:1 (2:0) arányban győzött. A 
vasárnapi mérkőzésük a vihar miatt elma- 
radt. Szerdán és csütörtökön ujra Bukarest- 
ben játszik a szombathelyi proficsapat, a Ma- 
cabi és az Unirea Tricolor ellen. i 

Fejes Pál 

t : k Universitate -Budai ,,11 
0:0 

Az Universitate megerősitett együttes- 
sel játszott. Szerepelt csapatában Sepi 
is, aki a mezőny legj játékosa volt. A 
budaiaknál a védelem produkált kiválót, 
különösen Lantos kapus, aki egy tizen- 
egyest is kivédett. A támadásaik azonban 
gyengék voltak. Rosenfeld kapuenak nem 
volt sok dolga. 
Nagy közönség jelent meg a budai pro- 

ficsapat mérkőzésein. 

LUGOS: 

Gloria (Arad)—Vulturi 2:0 (1:0). Az 
aradi alkerület bajnoki döntő mérkőzése. 
Jövő héten a Gloria az UDR cellen mérkő- 
zik a nyugati liga bajnoki döntőjében. 

Szenzációs győzelmet aratoft 
a Brasovia a Mures felett 

Brasovia-Mures 4: 1 (2: 0) 

Brassó, május 26. 
Vasárnap délután régi nagy formájára 

emlékeztető nagyszerü játékkal nagy 
gyózelmet aratott a Brasovia a ligabajno- 

i elődöntőben a marosvásárhelyi Mures 
csapata felett. 

ár az ötdik percben Vogel védhetet- 
len lövéssel megszerzi a vezetést. Változó 
játék. A 25-ik perctől kezdve a Brasovia 
erős fölénybe kerül és iskolajátékot pro- 
dukált. A 44-ik percben Vogel gyorsan 
szökdécselő lapdája léc mellett hálóba 
ull. 

Az eleső félidőt rengeteg fault tarkit- 
a. 
Szünet után negyedóráig a marosvásár- 

helyiek vannak fölényben. Ströck kitü- 
nően irányitja a csatársort s szép akciói 
vannak Csattal. A 23-ik percben Vogel 
ivelt lapdája kapufáról pattan vissza és 
Geller vádhetetlenül vágja hálóba. 3.3. A 

A magyáar Háabajnok Ujpest 

meccs sorsa eldőlt. A 24-ik percben Fö- 
vényi biró kétes érvényü 11-est itél a Bra- 
sovia ellen, melyet azonban a Mures nem 
tud értékesiteni. A lapda kapufáról pat- 
tan vissza. A 25-ik percben Vogel szökte- 
ti Lakomcsik, akinek nagyszerü beadá- 
sát Takó biztosan vágja gólba. 4:0. A 
29-ik percben Várhegyi bravurosan ment. 
A Mureées vigaszgólját a 38-ik percben 
rugja a jobbfedezet. Ströck néhány kitü- 
nő Kelyzetet dolgoz ki, azonban csatár- 
társai nem tudják érvényesiteni. 

A Brasovia megérdemelten győzött, 
minden játékosa kitünően megalita a he- 
lyét. A Mures védelme gyenge, a csatár- 
sorban azonban Ströck k asszis. 

A biró Fövényi (Kolozsvár) volt, aki 
azonban igen sokszor indokolatlanul sza- 
kitotta fé szakadatlan füttyjeleivel a 
játékot. 

vercségc Temcsvárom és Mradomn 
Pünkösd mindkét napján vereséget szenvedett az Ujpest 

Temesvár, május 25 
- A magyar ligabajnokságban győztes 
Ujpest csapata délamerikai turája clőtt 
Temesváron és Aradon vendégszerepelt s 
nagy meglepetésre mindkét napon várat- 
lan vereséget szenvedett. Az ent ve- 
reségére számos okot sorolnak fel, egy 
azonban bizonyos, hogy gyenge szerep- 
lése fájdalmas csapást jelent a magyar 
labdarugásra. Az Ujpest szempontjából 
pedig még szerencse, hogy a délamerikai 
tura már szerződésileg biztositva van, 
különben nem szivesen fogadnák már ott 
a vert sereget. 
Vasárnap Temesváron játszott az Uj- 

pest, a következő eredménnyel: 
Ripensia-U jpest 2:0 (120). 
Az Ujpest fáradtan játszott. Ugy lát- 

szik, hogy a bajnokcsapat a sok mérkő- 
zéstől kimerült, összetört. A 17ak perc- 

ben sulyos szerencsétlenség történt. 
Auer, az országosan ismert kitünő uj- 
pesti játékos összecsap Hoksárival, és 
az összeütközés után ájultan marad a 
a mezőnyön. Csontrepedéssel szállitot- 
ták el a pályáról. 
A sulyos baleset érthetően deprimálja 

az Ujpeestet. 
A 1 ipensia egyébként jól játszott és 

megérdemelte az értékes győzelmet. Gól- 
jait Lakatos és Semmler rugták. 

Ripensia elindult a világhir utján.. 
Hétfőn Aradon folytatódott az Ujpest 

kudarca: 
AAC-Ujpest 2:1 (2:1). 
Az AAC több Olympia játékossal erő- 

sitette meg a csapatát. Az Ujpest az elő- 
ző napnál is fáradtabban játszott. Észre- 
vehetően vigyáztak a játékosok a testi ép- 
ségükre. A vezető gólt P. Szabó szerzi 

meg tizenegyesből. Török egyenlit, majd 
Gallóv rugja az aradiak győztes gólját. 
A második félidőben a csapatok kol- 

csönösen arra igyekeznek, hogy az ered- 
ményt tartsák. 
A sportkrónika rezignáltan állapitja 

meg: „A bajnokok bajnoka" elbukott Te- 
mesváron és Áradon is! : 

I4R komb. -BMTE komb. 2:1 (2:0). 
Braun. 
NAGYVAR4AD.: 
Vasárnap: UDR (Resica)-Crisana 3:2 
s. AZ ÚDR erős küzdelem után győ- 
zőtt. 
Hétfőn: Törekoés-UDR 2:1 (2:1). 

SZATMAR.: 
Vasárnap: Beszkár (Budapest)-Olym- 

pia 6:0 (3:0). 

Hétfőn: Beszkár–Törekovés 5:0 (3:0). 
A budapesti amatőr csapat mindkét 

napon gyönyörü játékkal győzött. Csa- 
táraik kitünőek. Különösen Berecz, aki 
első nap egymaga öt gólt rugott, továbbá 
Gergely és Nyilae. : 
NAGYKAROLY: 

3:2. ( zsárnap: Victoria-Maramures 
2.0). 
Hétfőn: Victoria-Barkochaba 1:0 (1:0.) 

Bajnoki mérkőzések. 

Biró 

TASNAD.: 
Szatmári SE-Tasnádi AC 3:0 (2:0). 

SZINÉRVARALJ4.: 
Tricolor (Nagybánya)—Szinérváraljai 

SE 1:1 (0:0). A SzSE bemutatkozó mér- 
kőzése. , 

e : ülföldi eredmények 
Ausztria -Németország 6: 0 (3: 0) 

Berlin, május 26. 
Harmincötezer néző előtt, megsemmisi- 

tő győzelmet arattak az osztrák váloga- 
tottak a német csapat felett. Az osztrá- 
kok nagy taktikai és technikai fölényben 
voltak. Ezzel szemben a németek lanyha 
játékukkal nagy csalódást keltettek. 

Ausztria már az ötödik percben Schall 
révén gólt rug. A 27-ik percben Vogl ket- 
tőre, a 31-ik percben Sh 
poritja a gólok számát. Szünet után is 
folytatódik a gólzápor. A 19-ik percben 
Zischek, a 21-ik percben Schall, majd az 

percben Geschweidl góloz. utolsóelőtti 

KOPENHAGA: 
Dánia-Norvégia 3:1 (O:1). 

KKKO. v 
rakovia-Vasas (Budapest) 3:1 (1:1). 

SPALATO.: pexb eled)- 
Haiduk-Nemzeti 3:1 (1:1). 
Haiduk-Nemzeti 1:0 (0:0). 

MONTREAL,: 
Egyesült Államok-Kanada 4.:1. Davis 

mérkőzés. 
POZSONKY.: ; 

parta (Prága)-SC Bratislava 1:1 

UJVIDEK. 
Pécsbaranva-Makkabi 3.:1 (0.0 

Foothallabdák I-a 
1/150, %200, /250, 300 gummival 

mecs . 
abda La - 

Viszonteladóknak kedvezmény 

Brassó, Str. Reg. Ca- 
GELLER-nél, rol (Kapu-utca) 36. 
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UN GVAR: 
jPpeet B.-Ungvári kombinált 4.1. 

Törekvés-Ungvári SK 4:2 (4:2). 
MUNKACS. 
Bak TK-Munkácsi SE 4:0 (3.:0). 

NYITR4.: 
BSE-NyAC 4:2 (0:1). 

A II. kerület TC nyerte meg a 
Magyar kupát 

Budapest, május 26. 
Pünpösd két napján folytak le a Ma- 

gyar Kupa döntő mérkőzései, melyből 
meglepetésre a III. kerület osapata ke- 
rült ki győztesként. 

Részletes eredmények a következők: 
Ferencváros-Hungária 6:3 (3:53, 2:2). 
A Ferencváros már az első percekben 

2:0 arányban vezetett. A félidő vége felé 
a kitünően játszó Hungáriának sikerült 
egyenliteni. Szünet után mindkét csapat 
egyforma energiával küzd és a rendes já- 
tékidő 3:3 arányban eldöntetlenül végző- 
dik. A kupaszabályok értelmében két- 
szer tizenöt perces meghoszábbitás követ- 
kezik és a meghosszabbitott játékidőben 
a Ferencváros kapujához szegezte ellen- 
felét és három góllal biztositotta a győ- 
zelmét. Ezzel kvalifikálta magát a dön- 
tőbe. 

III. kerület-Bocskai 2:1 (0:0). 
Az első negyedórában élénk játék, a 

mely később fokozatosan ellanyhult, ugy 
hogy a félidő góltalanul telik el. Szünct 
után a 21-ik percben Borbély megszerzi a 
vezetést. A 28-ik percben Teleki egyenlit 
11-esből. A 31-ik percben Fenyvesi rugja 
a győztes gólt. : 
Hungária-Bocskai 4:0 (2:0. 
A magyar kupa harmadik és negyedik 
helyéért folyó mérkőzés gyenge nivón 
mozgott, aminek oka részint a játékosok 
fáradtsága, részint a hőség volt. , 
A második félidőben a Bocskai erősen 

felnyomult ést öbb veszélyes helyzetet ki- 
aknázatlanul hagyott. A debreceni csa- 
pat szünet után csak tiz emberrel játezott 
mivel Vince orrsövényrepedésért kiállt. 
A Hungária könnyen győzött. 

III. kerület-Ferencváros 4:1 (3:0). 
A Ferencváros csapatára előző napi 

pompás játéka után nem lehet ráismerni. 
Minden összjáték nélkül mozognak a pá- 
lyán. Az óbudaiak nagy lelkesedéssel 
küzdve megérdemelten kerültek ki győz- 
tesként a mérkőzésből. 
A mérkőzés végén Schröder államtitkár 
bészéd kiséretében átadta a III. kerület 
csapatának a Magyar Kupát. 

Magyar válogatott vizipólócsapat- 
SzUE 9:2 ([5:0). 
KAPOSVÁAR. 
Somogy—Megyer 8:0 (3:0). Másodosz- 

tályu ligabajnokság. 
EGER.: 
A MESE s a bécsi EWASC közötti uszó- 

mérkőzés első napján a pontverseny ered- 
ménye 23:13 a MESE javára. - A négy- 
száz méteres gyorsuszásban Bárány 3 
perc 13.4 mp. idővel országos rekordot 
uszott. Lenkay Magda 100 méáteren 1.260 
idővel országos rekordot uszott 
BUDAPEÉEST.: 
A főiskolai atlétikai bajnokságon Bács- 
almásy Péter megjavitotta 14.74 m.-re a 
Somfay által tartott 14.31 m. hármasugró 
rekordot. Ezenkivül főiskolai rekordot ja- 
vitott Boros József (Beac) a 110 m. gát- 
futásban 15.9 mp. idővel és Bácsalmásy a 
magasugrásban 187 cm. eredménnyel. 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

No. 11290-1931. serv econ. 

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

A Barcza-hid melletti városi ház, (mely áll 

2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 2 istálló, szekér- 

szin és mellékhelyiségekből), 3 évre való bér- 
beadása céljából folyó évi junius hó 26-án, 
délelőtt 9-11 órakor a városi gazdasági hi- 
vatalban egy nyilvános árlejtés, bélyegezett 
ajánlatokkal, (lepecsételt boritékban), fog tar- 
tatni, a nyilvános számvitelről szóló törvény 
88-110. cikkeinek alkalmazásával. 
A közelebbi feltételek ugyanott betekinthe- 

tők. 
Brasov, la 20. Maiu 19531. 
Primar: 

Cuteanu m. p. 
Secretar General: 

Socaciu m. p. 

layógyfürdöől! 
RUPEn-KŐHALOM 

: Vasutállomás: RUPEA. 

Minden vonathoz autóbusz-forgalom. 
Biztos hatásu elhanyagolt bántalmaknál is u. m. : 
izom- és izületi csuznál, köszvény. skrofula, 
: krónikus hurutoknál és női hajoknál. 
A viz főalkatrészei: Kén, vasoxyd (konyhasó ) 
jód, só, kén és szénsavas-sók. A türdő, mint 
meleg kárdtürdő van kezelve, a helység köze- 
pén fekszik, mely tőlgy- és bükkfa erdőktől 
körülvéve, széltől teljesen védett helyen, roman- 
tikus völgyben terül el. - Ellátás a fürdőben 
jutányos áron kapható. – Tájékoztatót és vegy- 

elemezési ivet dijtalanul küld: 

( Az uj bélyeg lenge, légi 
(Söőt tán némiképpen égi 
( Mert a rajza modern fajta 
( Repülőgép repül rajta,. 

( 

( 
( 
( 

) 

Ugy suttogják: burkolt adó ) 
S rám e pletyka rém mérbadó ) 
Mert mig mélán nyalogatom ) 

) 

; 
/ 
) 

( Kifizetni halogatom! 
( 
( A gép, mi nyomba ban rája 
( A technika uj csodája 
( Mibvel nem is ülünk bele 
( 
( 
( 

De a pénzünk elszáll vele! 

Inconnne ) 
m 

ZSIDÓ VÁLASZTÓI NÉPGYÜLÉS. A 
brassói zsidóság folyó hó 27-én, szerdán este 
fél 9 órakor nép és pártalakitó gyülést tart 
az Árvaház-utca 31. szám alatti (neológ) ta- 
nácsteremben, amelyen az országos Zsido Párt 

kiküldöttjei is részt vesznek. Az 
előkészitő bizottság minden egyes brassói zs1- 
dó polgár megjelenését kéri 
– REMÉNYIK SÁNDOR BRASSÓI BEMU- 

TATKOZÁSA. A szerényebb keretü és Bras- 
sóban annyira szokásos vallásos kulturün- 
nepségek sorából messze kiemelkedett a Bras- 
sói Magyar Evangélikus Jótékony Egyesület 
vasárnapesti irodalmi meglepetése. A rende- 
zőség dicséretes szerénységgel a „vallásos 
ünnepély" cimet ezuttal sem hagyta el, vi- 
szont Reményik Sándor meghivásával az iro- 
dalmat kedvelő brassói közönség régi óhajtá- 
sát teljesitette s egyben valóban magas iro- 
dalmi nivót biztositott jubileumi estélyének, 
anélkül, hogy annak mélyen vallásos jellegét 
a legcsekélyebb mértékben is veszélyeztette 
volna. A müsor középpontja természetesen a 
kolozsvári ujságiró volt. Reményik Sándor 
nyolc verset olvasott föl, a legszebb alkotá- 

sai közül. A nyolc közül egy sem volt olyan, 
amely már az első soroknál ne vonta volna 
magával az egyre döbbenetesebb csendben fi- 
gyelő hallgatóságot. Előadó ritkán fogta meg 
ugy a hallgatóságot és a hallgatóság 
ritkán volt annyira egy az előadóval, 
mint ezen az irodalmi estélyen. — 
A többi programmpont is jó volt, mert nem 
rontotta, hanem szinezte és kiemelte Remé- 
nyik Sándor költészetének sajátos erejét. - 
Lengyel Béla énekszámát és a dalárda éne- 
két kell külön megemliteni. Az estély igy va- 
lóban az volt, aminek lennie kellett: Remé- 
nyik Sándor brassói bemutatkozása. 
– OLCSÓBB LESZ A GYUFA, DE CSAK, 

HA TIZ CSOMAGOT VÁSAÁROL. Bukarest- 
ből jelentik: A romániai gyufagyártás kon- 
cesszióját kezében tartó Kreuger-vállalat ugy 
határozott, hogy olcsóbbá teszi a gyufát, de 
csak azok számára, akik egyszerre legalább 
10 skatulyát vásárolnak. Tiz skatulya ára 20 
lej lesz, mig skatulyánkint megmarad az ed- 
digi három lejes ár. Kreuger azonban azokra 
is gondol, akik nem tudnak egyszerre tiz 
skatulyát vásárolni á két lejért, sőt az egy 
skatulyára szükséges három lejük sincs kéz- 
nél. Ezek számára 1 és 2 lejes kisebb skatu- 

lyákat hoznak forgalomba. 
– ARADI HIREK. Tudósitónk jelenti: Az 

aradi ügyészség rendeletére tegnap letartóz- 
tatták Gábor Szevért, Mikelaka község irno- 
kát, aki az általa beszedett községi taxákból 
nyolovankétezer lejt elsikkasztott. - A bel- 
ügyminisztérium rendeletére Arad rendőr- 
kvesztora továbbra is Moga Romulus marad, 
mig a helyébe ideiglenesen kinevezett kvesz- 
tort visszahivták Bukarestbe. 
– VÁAÁLTOZÁSOK A BRASSÓI RENDÖR- 

SÉGEN. Megirtuk már, hogy brassói rendőr- 
prefektusnak Ghinea Aurél, rendőrigazgató- 
nak pedig Báncila Nicolaet nevezte ki a bel- 
ügyminisztérium. Ezzel egyidejüleg néhány 
változás állott be a rendőrség tisztviselőkará- 
ban. A bünügyi osztály, valamint az első ke- 
rületi rendőrség vezetését Perva Péter rend- 
őrkapitány vette át, a bejelentő hivatal veze- 
tését pedig Leka Joanra bizták. 
Aki a tejet nem szereti, Ovomaltine- 

val azt is megkedveli. 

v 

- 

Calimánesti, 

l 

IRCOBI RUDOLF, fürdőtulajdonos 
ovan 

Buhákat vegyled est 

Bukaresttől 8 órányira 

Szezon junius 1-től szept. 30-ig 
PALACE HOTEL modern kényelemmel. - Mérsékelt árak. - Olcsó 
tés. - Felvilágositást, prosnektuast, 

Bucuresti I. Strada Brezoianu 62 szám. 

HAZASSÁG. Zakariás Erzsébet (Brassó) 
és Málnássy Andor (Keresztvár) 

kötöttek. (Minden külön értesités helyett.) 
– KINEVEZTÉK A BRASSÓI BETEGSE- 

GÉLYZŐ UJ IGAZGATÓTANÁCSÁT. A hi- 
vatalos lap közlése szerint dr. Polony Henrik, 

mérnök, dr. Gust Waldemar, Jonica János 
Bologa Emil és Szabó Béni a munkaadók: 
továbbá Bagoly János, Russu Constantin, Bi- 
ró Zoltán, Furnica Miklós és Ormai István a 
munkások részéről. két évi tartamra, kine- 
veztettek a brassói munkás-betegsegélyző 
igazgató tanácsába. 

LELMÉBEN AGYONLŐTTE MAGÁT 
DEBRECEN VÁROS TISZTI FőoORVO 
SA. Budapestről jelentik: Megrenditő ön- 
gyilkosság történt tegna délután az 
egyik budapesti szállodában. Revolverrel 
agyonlőtte magát és azonnal meghalt dr. 
Kiss Jenő debreceni tiszti főorvos, az 
egészségügyi miniszterium trachoma-osz- 
tályának volt kormánybiztosa. Kiss főor- 
vos már régebb iő óta sulyos szembajban 
szenvedett és most azért jött fel Debre- 
cenből Budapestre, hogy itt alávesse ma- 
gát egy operációnak. A sulyos mütétet 
ma délelőtt kellett volna végrehajtania 
Ádám professzornak. Ugylátszik. Kise 
főorvos sejtette, hogy az operáció rendki- 
vül sulyos és utána könnyen megvakul- 
hat és ezért inkább a halált választotta. 
Halálhire orvosi körökben nagy részvétet 
keltett. 
– RÁDŐLT A TÜZFAL EGY MUN- 

KÁSTOÖMEGRE. Berlinből jelentik: Su- 
lyos szerencsétlenség szinhelye volt pün- 
kösd hétfőjén Greifswald városka szoci- 
áldemokrata szervezeteinek székháza, 
melyben, egy sportkiránduláshoz, több- 
száz munkás és munkásnő gyült össze. A 
székházzal szomszédos épület rozoga tüz- 
fala rádült a munkástömegre s abból ti- 
zenkettőt eltemetett. A mentési munkála- 
tok folyamán négy halottat és nyolc se- 
besültet huztak ki a romok alól. Á halot- 
tak között van egy asszony, akinek fér- 
jét ugyanabban az időben, amikor ez a 
szerencsétlenség történt, motorkerékpá-- 
ron haladva, egy sinkereszteződésnél el- 
ütötte a vonat és ugyancsak szörnyethalt. 
A GYERMEK TAÁPLAÁLÁSA. Tajből és 

cukorból, a gyermeki test legfontosabb fej- 
lesztőanyagaiból van összetéve a STOLL- 
WERCK tejkaramella. 
— ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot. Ha lejárt 
az előfizetés, gondoskodjanak a megujitáról; 
ha pedig befizették a megujitást, figyeljék, 
hogy legkésőbb 8 napon belül az uj lejárat 
szerepel-e a cimkén. Ha 8 napon belül a le- 
járat nem változik a teljesitett fizetésnek 
megfelelően, akkor reklamálni kell a kiadó- 
hivatalnál. 
xX HAZASSÁG. Schmidts Hermann (Bras- 

só) és Horváth Annuska (Brassó) folyó hó 23- 
én házasságot kötöttek. 
— Ha fáradt és izgatott, ha álmatlan- 

ságban és gyakori félelemérzetben szen- 
ved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy sziv- 
fájás kinozza, akkor igyék reggel éh- 
gyomorra 1-2 pohár természetes ,Fe- 
renc József" keserüvizet, mert ez meg- 
szünteti az emésztési zavarok okait s el- 
háritja a vértólulást. Az emésztőszer- 
vek gyógyitásának több orvostanára el- 
ismeri, hogy olyan tünetekkel me- 
lyek a t ápcsatorna tartalmának ön- 
mérgezéséből származnak, a Ferenc Jó- 
csef viz kitünően beválik. A Ferenc Jó- 
zsel keserüviz gyógyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 
– Ongyilkosságok napja volt Buda- 

pesten pünkösd hétfője. Budapestről 
jelentik: Pünkösd hétfője valósággal az 
öngyilkosságok napja volt a magyar fő- 
városban. Emberemlékezet őta nem dob- 
ták el maguktól annyian az életet, mint 
ezen a napon. Szüsz Otto Henrikné ma- 
gánzónő megmérgezte magát és életve- 
szélyes állapotban szállitották kórház- 
ba. Szilágyi Gábor tisztviselő a Gel- 
lért-hegyen főbelőtte magát és azonnal 
meghalt. Kruz Ferenczné maróluggal 
akart véget vetni életének, sulyosan sé- 
rült. Szirmai György szabómester olló- 
val szivenszurta magát. Varga Irén hi- 
hatalnoknő megmérgezte magát, meg- 
halt. Eisenreich Mária cselédlány fel- 
vágta az ereit. Orsi Anna cselédlány 
ugyancsak az ereit vágta fel. A mentők 
egész napon át szállitották az öngyil- 
kossági járvány áldozatait a kórházba. 

dijiszabást készséggel ad Soc. 

házasságot 

MEGVAKULÁSTÓL VAIlóÓ FÉ- 

] 
7 

[ 

megélhe- 
Govora 

esst-- .wegesseseseeeeveseHe 
A HÁROM EGYHÁZ május hó 31-iki 

„majálisá"'-nak rendezőbizottsága kéri az 
összes rendezőket, érdeklődőket, hölgyeket ég 
urakat, hogy ma, május hó 26-án, kedden es: 
te fél 8 órakor tartandó rendezőbizottsági 
gyülésen a református tanácsteremben okvet- 
lenül megjelenni sziveskedjenek. - Rendező. 
ség. : : 

- A BRASSÓI TURISTA EGYESULET 
május hó 27-én, szerdán este 8 órakor a Ko- 
rona külön helyiségében választmányi gyü. 
lést tart. A homoródalmási kirándulás és ün- 
nepség junius hó 14-én lesz. 

A BRASSÓI FODRÁSZVERSENYEN, i 
melyet vasárnap, május hó 24-én tartottak 
meg az Iparegylet nagytermében, első dijat a 
Jakab István fodrász-szalón (Rózsatér 19.) 
fodrásznője, Győri Ferencné nyerte meg, gyö- 
nyörü, modern estélyi frizurájával. 
GYOMORFEKÉLYEK főleg a tulságos 

gyomorsavképződés következményei. Azok: 
nak a személyeknek, akik gyomorsav tulten- 
gésben szenvednek, tehát a gyomór savtar- 
talmának leszállitására és emésztésük zavar- 
talan müködésére kellene törekedniök. A 
Magnesium Perhydrol Merck nevü szerrel 
mindenkinek ártalmatlan gyógyszert adunk 
a kezébe, aki meg akarja óvni magát ezektől 
a gyomorfekélyektől és a gyakran velejáró, 
életveszélyes belső; vérzésektől. Ez a kitünő 

készitmény legkényelmesebben tabletták for-, 
májában szedhető. 
xXFOTOAMATŐRÖK FIGYELMÉBE! Má- 

jus hó 15-étől német fotóiskolai szakembert 
állitottam be, aki minden amatőrfelvételt 
gyorsan és lelkiismeretesen kidolgoz. Her- 
mann Gust, fotó- és sportáruháza, Brassó, 
Kolostor-utca 1. szám. ; 
xXFRANCIA-ELőŐADÁS. A Cercle Fran- 

cais (Francia kör) május hó 28-án este 8 óra- 
kor, a Honterus liceum disztermében francia- 
nyelvü előadást rendez. Belépődij nincs. Elő- 
adó: Bartherote ur, egyetemi tanár, a romá- 
niai francia egyetemi misszió tagja, aki „Pá- 
ris'-ról és „Versailles les grandes eaux"-ról 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAk 

Romania : 
Notariatul comunei Cernatu, Jud. Brasob 

No. 482—1931. 

HIRDETMÉNY 
Csernátfalu község nyilvános, zárt, irásbeli 

ajánlatokkal, árverés utján elad kb. 3000 
kbm. fenyő épületfát, a község Tigáj nevü 
erdejéből, a községházánál, 1931. junius hó 15 
napján, délelőtt 10 órakor, 140 lej kikiáltási 
ár mellett. 
Az árverés feltételei a községházánál és a 

járási erdőgondnokságnál megtadhatók. 
Bánatpénz a felajánlott vételár 10 száza- 

léka. 
Cernatu, la 25. Maiu 18631. 

Benedek Stefan, J. Rusu Tibreanu, 
primar. notar. 

A Vendéglősök Országos Szövetségé- 
vel létesitett megállapodás szerint 

es 

rendes 
világos ö 

Jódos, kénes ásványviz javal- 
vas reuma, izületi bántalmak, 

szélhüdés, szifilisz, bőrbeteg- 

ségek, himlő eseteiben 

Inhalaciók, süritett levegő 
mint Reichenhalban, hidro- 
elektrikus és szénsavas 

tüuürdő. 

Diathermia, X sugarak stb. 
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srassói 
Magyarok! 

2 Országos Magyar Párt brassói ta- 
zata május hó 27-én, szerdán este 
kor az Iparegylet (Gewerbeverein) 
zgytermében 

VÁLASZTÓI NÉPGYÜLÉST 

t ertek el valamennyien, hogy meg- 
vallgathassátok képviselőjelöltjeink: 

Szabó Béni, 
Papp Endre dr. 
Hettmann Antal és 

genátor jelöltünk: 

Szórády Lajos 

ogrammbeszédeit. . 

' Mutassuk meg már e gyülésünkre va- 

6 felvonulásunkkal erőnket, egységün- 
ket és öntudatosságunkat, mely a juni- 

s 1-i képviselőválasztáson és a junius 

kiki szenátorválasztáson 

fogja a 
m 

teles, 10-ik számu lista, a mi listánk 

őzedelmét. 
gyóze Testvéri üdvözlettel: 

Az Országos Magyar Párt Brassói 
Tagozatának elnöksége: 

Szele Béla dr. Debreczy Béla dr. 

elnök. főtitkár. 

Két zenei esemény 

Brassóban 
Brassó, május 26. 

A vége felé közeledő hangversenyszezónban 

két kivételes értékü és érdekességü zenei 
ese- 

ményről kell beszámolnunk. Az egyik Bobes
- 

u Constantin hegedümüvész hangversenye, a 

másik pedig a brassói német dalegyesület 

ératórium estélye, amelyen Verdi Reduiem- 

jét adták elő. 
: 

Bobescu mester Tartini, Saint-Saens, Wie- 

mawski, Cezar Frank és Paganini hangver- 

enymüveivel lépett a közönség elé s ez alka- 

bmmal igazán felesleges volna ujra felfedez- 

m nagyszerü képességeit, amely a komoly ér- 

téket Jelentő hegedüsök közé sorozzák. Já- 

tékstilusa, amely a legsulyosabb nehézsége- 

ket is játszi könnyedséggel hidalja át, minden 

műsorszámának megadta a különleges, bo- 

bescui márkát: a tónus elegánciáját, biztos- 

ságát, a hangszinezet meleg s helyenként bu- 

ja forróságát, a dinamikai árnyalatok gaz- 

dagságát. Kiváló gondossággal és előkelő iz- 

léssel összeválogatott müsorából Wieniawsky 

Taust-fantáziája bátran kimaradhatott volna 

a brilliáns tökéletességü interpretáció ellené- 

re is, de Saint-Saens Havanaise-ze és Cezar 

Frank A-dur szónátájának szépségei sokáig 
visszacsengenek a hangverseny hallgatóságá- 

nak emlékezetében. 

- 

A brassói német dalegyesület a hősök em- 
lékünnepének estéjén Verdi Reduiemjét adta 
elő igen gondos, de nem maradéknélküli elő- 
adásban. Az örökszép óratórium előadásában 
a német dalegyesület női és férfi kórusai, a 
kibővitett városi zenekar s mint szólisták, 
Krémer Anda (szoprán), Fabritius Médi (alt), 
erner Hermann (tenor) és Brandsch Károly 

dr. (basszus) vettek részt. , 
— z — 
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Abuzával bevetett területek csök- 
kentésétjavasolja a teómap véáet- 
éri londoni gabonakomicrencia 

Clearing Housef állitanak fel 

London, május 26. 
A londoni gabonakonferencia, amely 

hétfőn befejezte munkálatait, ülésezésé- 
ről a következő közleményt adta ki: 

buzaexportáló államok konferenciá- 
ja ma reggel befejezte munkáját ás egy- 
hangulag a következő határozatot fo- 
gadta el: 
A konferencián képviselt államok a 

helyzet tanulmányozása révén arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy a buza- 
árak hanyatlásának okai között különö- 
sen a következők emlithetők meg: 

1. A világgazdasági depresszió hatása; 
2. a tultermelés; 
3. a gabonaszállitásról és a kereslet és 

kinálatról szóló megbizható adatok hiá- 
nya és 

4. a buzapiacok jelenlegi bizonytalan 
helyzete. 
A konferencia ajánlatosnak tartja a bu- 
zával bevetett területek lehető csökken- 
tését annyiban és olyan módon, ahogy az 
illető országok azt kivihetőnek és hatha- 
tósnak tekintik. Kivánatos volna a buza 
fokozott fogvyasztási lehetőségeinek ta- 
nulmányozása ugy élelmezési, mint egyéb 
célokra. Az értekezlet véleménye szerint 
a buza keresletére és kinálatára, valamint 
a szállitásra vonatkozó felvilágositásokat 
olyan módon kell összegyüjteni, hogy az 

exportáló államok azokat felhasználhas - 
sák feleslegük tervszerü értékesitésére. 
Az értekezlet ezért elhatározta az ösz- 

szes résztvevő államok egy-egy képvise- 
lőjéből összetevődő bizottság felállitását, 
hogy a bizottság 

1. határozott javaslatokat terjesszen a 
konferencián képviselt összes országok 
kormányai elé, a bizottság felügyelete 
alatt müködő és a buzaexportáló államok 
céljait szolgáló információs jellegü Clea- 
ring House megszervezésére. E célból a 
bizottság kimeritő felvilágosatást kap 
majd a képviselt összes államoktól a bu- 
zakészletekről, a buzakészletekben tör- 
tént változásokról, a bevetett területről 
és a terméskilátásokról, a buzakészletek 
lehető egyenletes elosztása érdekében. A 
felvilágositások lehetőleg a bizottság ré- 
széről meghatározott alapban és időpont- 
ban adandók: 

2. hogy a buzafogyasztás más lehető- 
ségeit a leggondosabban tanulmányozza: 
Az értekezlet abban a meggyőződésben, 

hogy az állandó bizottság továbbfejleszti 
a most szerzett értékes kontaktusokat, ja- 
vasolja, hogy a bizottság tárgysorozati 
javaslatot készitsen elő az értekezlet 
ujabb nagygyülése számára, amelyen a 
képviselt összes államok 
gesnek látszó kérdésekről tanácskoznak. 

Ötnapos munkaidő 
Irta: Paul Löbe, a német birodalmi gyülés elnöke 

(Utánnyomás tilos.) 
Azon a nagy, gazdasági válságon, 

amely jelenleg Európában és a többi 
földrészeken uralkodik, csak ugy lehet 
segiteni, ha mindenekelőtt tisztába jö- 
vünk az okokkal, amelyek ezt a válsá- 
got előidézik. Csak egy ilyen felisme- 
résből juthatunk el azokhoz az eszkö- 
zökhöz, amelyekkel eredményesen 
hetjük fel a küzdelmet 
szemben. 
A jelenlegi válságnak kétféle oka 

van: aktuális és krónikus. Aktuális oka 
a világháboru és annak következmé- 
nyei, krónikus oka a termelés technikai 
fejlődése és nagyobb szervezettsége. Az 
utóbbi okok nehezebben leküzdhetők, 
mint az előzőek. 

Az aktuális okok közül itt van tehát 
a világháboru. 1914-ig Középeurópa va- 
lósággal mühelye volt a világnak. Itt 
készitették azokat az optikai müszere- 
ket, elektromos gépeket, festékeket, 
vegyszereket, mezőgazdasági gépeket, 
lokomotivokat, üveg- és porcellánáru- 
kat, szöveteket, amiket a világ nagyré- 
szében használtak. Ez a helvzet azon- 
ban gyökeresen megváltozott 1914 után. 
Mig ugyanis a középeurópai államok 
a világháboru folytán kimerültek és a 
köréjük vont falak minden exportot és 
importot lehetetlenné tettek, addig 
ezeknek az államoknak a fogyasztói, a 
többi országok lábrakaptak, megcsinál- 
ták a saját iparukat és függetlenitették 

a krizissel 

magukat előbbi szállitóiktól. Közép- 
európa áruira nem volt szükség. 
A másik aktuális ok, amely szintén 

mint a világháboru következménye je- 
lentkezett, az a rengeteg sulyos hadi- 
sarc, amit a győztes államok a közép- 
európai hatalmakra, igy elsősorban Né- 
metországra kivetettek. Hiába csökken- 
tették ezeket később - a józanabb ame- 
rikaiak közbelépésére, - a Dawes és a 
Young-tervek, – a fizetendő kárpótlás 

a 

Fellivás ! 
Minden helységben fiókot nyitunk! 
Ehhez megbizható személyeket 
(foglalkozás mellékes) keresünk, mint 

fiókvezetőket 
Havi jövedelem 150-200 dollár. Aján- 
latok „Filialeét jeligére „Postafiók 
3238Kassel (Németorsz. cimre kéretnek 

még ma is olyan nagy, hogy ugyszól- 
ván évről-évre kiszivja Németország 
üzemi tőkéjét, vagyis éppen azt az ösz- 
szeget, amely az ország ujjáépitéséhez 
és talpraállitásához volna szükséges. 
Egy harmadik aktuális ok, hogy 

Európa semmit nem tanult a világhábo- 
ruból és életerejének nagyrészét még 
ma is háborus előkészületekbe öli. Ez 
a holt invesztálás annál is inkább feles- 
leges, mert hiszen minden állam jól tud- 
ja, hogy a jövő háboruja nem a földön 
és nem az egyes hadseregek között, ha- 
nem a levegőben és az összlakósságok 
között fog lefolyni. 
Ezekből az okokból most már világo- 

san folyik a gyógyitás módja: 
1. Korlátozni a hadihiteleket, lesze- 

relni egészen a miliciát háziméretéig. 
2. A hadikárpótlás (jóvátétel) telje- 

sen méltányos reviziója. 
3. Hosszulejáratu hitelek a következő 

munkálatokra: Középeurópa vasutjai- 
nak villamositására, nemzetközi autó- 
utak kiépitésére, a mezőgazdaság egy- 
részének szárnyas-, tojás- és gyümölcs- 
tenyésztésre való átállitására. Ezáltal 
a sok munkanélküli ismét munkához 
jutna és fogyasztóképes lenne. 

4. Páneurópa, helyesebben a Gazda- 
ságilag Egyesült Európai Államok meg- 
alkotása és ezáltal a jelenlegi két tucat 
katonai- és vámhatár megszüntetése. 
Ezen a helyen meg kell emlékezni az 

osztrák-német vámunióról, amely nem 
egyéb gazdasági egyesülési kisérletnél, 
minden politikai jelleg nélkül. Ebbe a 
vámunióba más államokat is meghiv- 
tunk és minden hátsó gondolat nélkül 
várjuk is csatlakozásukat. 
Végül a felsoroltakon kivül nem sza- 

bad szem elől téveszteni a jelenlegi vál- 
ság tulajdonképpeni lényegét. Mig 
ugyanis régebben az számitott válság- 
nak, ha rossz volt a termés, szárazság, 
vagy áradás volt, addig most nem a hi- 
ány, hanem a tulprodiukció miatt szen- 

Egyedárusitót 
keres hires kozmetikai gyár. 

Kimeritő ajánlatokat , MOR- 

RISON" jeligére Rudolf 

Mossehoz Budapest, IV. 
Váci-utca 18. kérünk. 

Szg. 13193 

a nekik szüksé- 

Vigyázzon 
az emésztésére 

Ha ön megrontotta a gyomrát és ezért 

fájdalmai, felpuffadása, gyomorégése 

vagy más panaszai vannak, ugy ezen 

könnyen segithet, ha étkezés után ke- 
vés vizben egy tabletta 

Magnesium-Perhydrol- 
Merck 

vesz be. A fellépett emésztési zavarok 

a legtöbb esetekben javulnak, a savfe- 

lesleget a Magnesium Perhydrol Merck 

semlegesiti és az egész folyamata az 

emésztésnek rendes mederbe terelődik. 
A MAGNESIUM - PERHYDROL - 

MERCK minden gyógyszertárban kap- 

ható. 

És mégis, minden tulprodukció ellené- 
re – szóval annak ellenére, hogy sok 
a buza, a ruhanemü, a cipő, a hus, 
vajjon mindenkinek megvan a szüksé- 
gese? Ha körülnézünk, azt látjuk, hogy 

— korántsincs meg, hanem nagy töme- 

gek léteznek, amelyek a legelemibbet is 

nélkülözik. . 

Nem marad más hátra: – kibőviteni 

a piacokat, a munkahetet öt napra re- 

dukálni, növelni a fogyasztóőkévességet, 
hogy a tömegek ilyentormán eltarthas- 
sák az ipart és a kereskedelmet. 

Jobb, ha mindenki kevesebbet dolgo- 

zik, mintha milliók vannak, akik még 

egy órát se dolgozhatnak egy héten, kö- 

vetkezetesen tehát nem is vásárolhat- 

nak és igy csak teherként nehezednek 
a gazdasági életre. 
esceceeoseeeesosesesmesemeeeeee. 

1931 május 26. 
Depvizák (belföldi jegyzés): 

816.60, Zürich 32.38, 
London 

Newyork 167.85, 
Berlin 40.02, Bécs 23.64, Prága 4.98, Bu- 
dapest 29.31, Milánó 8.82, Páris 6.61. 
Amszterdam 67.65. 
Valuták: Angol font 816, svájci frank 

32.50, dollár 168, osztrák shöling 23.65, 
cseh korona 5, pengő 29.50, márka 40, 
olasz lira 8.85, francia frank 6.63, holland 
forint 68. dinár 3. 
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A MODERN BU
TOR- 

GYÁRTAÁS REMEK
EIT 

KEDVEZŐ FIZ
ETÉSI 

FELTÉTELEKKE
L IS ! 

ásál 



Ciuc- 

berendezéssel eladó. 

vagy 

Tsa. Eladási 

fióküzlet. Telefonszám 

Védjegu: 

Bchapp-selyvem 

Gépselyem-gyárak 

mbluuksciucm Gépscluem 
LABORA, 130/3, 50 méter 
KORONASELYEM, 50 méter 

ORA, 45/3, 10 méter. 
HALMA, 30/3, 10 méter, 
HELA, 40/3, 10 méter 

Elismert legjobb minőség! 

Főképviselet egész Romániában : TER ANUJE WIHSNIEHE. BUCURESTI, Bulev Maria 8 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap : T50, illetve 15 lej. Legkisebb hirde- 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 25 0/0 kedvezmény 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 50-szeri megjelenésnél 2 lej. 

NH 

Eu 

Kertipadok, kertitömlők, 
vizmentes ponyvák, kutszivaty- 
tyuk, Jul. Teutsch muüszaki 
áruraktár, Kapu-ucca. 12952 

Keresek megvételre kereszt- 
huros, keveset használt jó 
márkáju rövid zongorát. Aján- 
latot Szebeni Antalhoz, Cicio- 

13060 

Máv gyártmányu hatos csép- 
lőgarnitura eladó Mártonnál 
Réty, Háromszék. 13155 

Oldalkocsis kifogástalan Har- 
ley motorbicikli eladó. Szika 
Racosul de jos. 13125 

VIDÉKEN MODERN SUTő- 
DE két nagy kemencével és 

Naponta 
400-600 kg. kenyérforgalom. 
Privát sütés bevezetve. Cim a 
brassói kiadóban. 13175 

Tenniszütő olcsón eladó. Cim 
13171 sz. a. a brassói kiadó- 
ban. 

KERESÜNK MEGVÉTELRE 
jókarban levő FÉLSTABIL, 

STABIL GőZGÉPET 
kazán és komplett felszerelés- 
sel 300-350 HP-re. Irásbeli 
ajánlatokat „Concordia" mina 
de carbuni s. a. Brasov, Str. 
Voevodul Mihai 13 alá ké- 
kérünk. 13008 

Prázsmári elsőrangu fehér 
spárga, naponta kétszer fris- 
sen szurva napiárban kapható. 
Termelő: Fleischer lelkész és 

hely: Hesshai- 
mer J. L. és A. Kapu-uccai 

486. 

UVétel-eladás JÉGSZEKRÉNYEK Kertész- 
nél, Targumures. Kivánatra ár- 

Tit- 
12011 

Megérkeztek nyári FÜZŐUJ- 
DONSÁGAIM! Felhivom tisz- 
telt hölgyközönségem figyel- 
mét trikó- és tüll-kelmékből 
készült füzőimre, valamint 
strandfürdő melltartókra és 
füzőkre. Gruberné füzőszalon, 
Brassó, Weiss Mihály-ucca 
18. I. emelet. Figyelem, UD- 
VARON, I. EMELÉT. 13198 

150 darab különböző magyar 
könyvek külön is kéz alatt na- 
gyon olcsón eladók. Bukarest, 
Pensiune, Str. Smardan 7. sz., 
az udvaron. 13191 

FÜSZERÜZLET-berendezés, 
pulttal, megvétere kerestetik. 
Ájánlatokat „Olcsó" jeligére a 
brassói kiadóba kérünk. 13187 

jegyzék. Brassói lerakat 
tes Pálnál. 

Allásit nyer 
Nőiruha szabás- és varrásban 

elsőrendü képzettséggel biró, 
szerényigényü, komoly nőt ke- 
resek. „Jó munkaerő' jeligére. 
Cim a kiadóhivatalban. 13150 

Bejáró takaritónőt keresek 
orvosi rendelőmbe. Jelentkezni 
naponta 5-7-ig. Dr. Herczeg. 
Bukarest, Str. Carol 23. 13190 

Két szoba, konyhás lakás ki- 
adó. Brassó, Hirscher-ucca 28. 
Ugyanott Wertheimkassza, kü- 
lönféle butorok, mosórézüst 
állvánnyal, eladó. 13196 

Allást keres 
Házvezetőnői, vagy anyahe- 

lyettesi állást keres komoly, 
csendes, özvegy 36 éves, német, 
magyar, román nyelvtudással. 
A háztartás összes ágában 
jártas. Ajánlatok: „Jó lélek" 
jeligére a brassói kiadóba 

13194 

Házasság 
K 

Jómegjelenésü, minden infor- 
mációt kibiró cluji 29 éves ke- 
resztény önálló kereskedő, ez- 
uton keres házasság céljából 
hozománnyal rendelkező uri- 
leányt. Teljes cimü levelek a 
brassói kiadóba „Titoktartás" 
jeligére kéretnek. 13202 

Inteligens középkoru öz- 
vegy kétmillió készpénzzel, 
üzlettel és családi házzal 
házasságot kötne idősebb 
uriemberrel Felvilágositást 
60 Lei bélyeg ellenében küld 
BIZONY bkbözvetitő iroda 
Temesvár, Ch. Cosbuc 2. 

Lakás 
MKK 
ARADON HOTEL CENTRAL 
modernül, folyó vizzel felsze- 
relve, tiszta, csendes, olcsó! 

3 uccai szoba, konyha, elő- 
szoba, fürdőszoba, kiadó. Bras- 
só, Hirscher-ucca 26. 13192 

Egy uj hatos és egy hármas 
számu Arhány-féle pénzszek- 
rény olcsón eladó. Brassó, Vas- 
ut-ucca 45. 13100 

11' 

Premiumok és RM. 
nyeremények á: 

Keresek különbejáratu buto- 
rozott szobát, csendes, napos 
helyen, mérsékelt árért „Állan- 
dó" jeligére. 13201 

376. Hamburgi állami-sorsjátékk 
ar A sorsjáték kilátásai óriásiak 

Figyelje a közép- és főnyeremények nagy számát. a sorsjegyek csekély 
száma mellett. 80,000 sorsjegyből 6 osztáluban 32513 nyeremény és 8 ma- 

gas prémium sorsoltatik ki. Kisorsolásra kerül kb. 

márka 
21/2 sorsjegure esik egy nyeremény A legnagyobb nyereménu. a legsze- 

rencsésebb esetben 

márkát tesz ki 
L bb 
nuek esete EM. 140.000, 730.000, 720.000, 710.000, 700.000, 690.000 

300.000, 200.000, 150.000, 100.000 90.000, 90.000, 
70.000, 60.000. 50.000, 45.000 sok a 40.000, 35.000 
J0.000 25.000, 20.000 Stíth. 

A hivatalos sorsjegyár minden osztályhoz : 

Vegyes 
Társat keresek közremükö- 

déssel, teljesen bevezetett nagy 
jövedelemmel biró képviselet- 
hez. Ajánlatokat „250.000 jeli- 
gére Rudolf Mossehoz, Cluj, 
kéretnek. 12189 

Autóbusz Szinajába indul a 
sétatérről minden nap reggel 
7 és délután 2 órakor. Szina- 
jából délelőtt 9.30 és délután 
4.30-kor. 13195 

1/s sorsjegyu 
RM. 4.25 

1/4 sorsjegy 
RM 8.5ő 

1/2 sorsjegy 
R M 17 34 

/ sorsjegy 
RM: 

Portó és nyereménulista 
külön 50 pfenning 

Kiüizetés német márkában, vagy az ország valutájában készpénzben vagy csekkben 
ajánlott levélben. Hivatalos játékterv dijtalanul. : 

Érdeklődések azonnal kéretnek, fegkésőbb azonban f. évi junius 12-ig. 

TV. Meuer ák Coa. 
HAMBURG, Kaiser Wilhelmstrasse 20/26 e. 

államilag engedélyezett 
sorsiátékhelu. 

13182 

Felejhetedlen . 
A ványosságok. M 

PANRIS s uiabb és ujal 
szórakozások a 

MA 1951 tanulságot. 
Védjegu: 

Különféle 

mények 

Felvilágosítá 

zási iroda. 

i
 

Reall-selyem 

Vigyázni a védjegyre! 

Megtört szivünk leirhatatlan 
mély fájdalmával tudatjuk, 
hogy a mindnyájunk által 
nagyon szeretett jó feleség. 

édesanya, sógornő és rokon 

Szalai Isívánné 
szül. Erdő Nnna Erzsébet 

életének 35-ik. boldog házas- 
ságának 13-ik évében rövid. 
sulyos szenvedés után f. hó 

26-án Derestyében megszünt 
élni. 

Drága halottunk hült tete- 
mét f hó 28-án d u. 4 óra- 
kor fogjuk Brassóban, a bolo- 
nuyai róm. kath temető kápol- 
nájából az ottani családi 
sirban örök nyugalomra he- 
lyezni. 

rFelelthetetlen halottunk 
Isten veled ! 

(Derestye) Brassó, 1931 má- 
jus 26-án. 

= 

a 

CEMENT- 

AGYAGIPARI 
GEPEK 

Cséplősének, lokomobilok 

Cementtetőcserepek. üvegesbeton- 
blokkok, cementlapok. csövek, kut- 

gyürük,. vályuk. betonkeverőgépek, 

gipszlemezgépek stb, gyártására. -ma 
cementfestékek. Agyagtégla és cse- 
répprések, hengermüvek, kőzuzók 
komplett cement- és agyagipari be 

rendezések. 

Raktárról szállitja: 

„HPENENA" 
épitőipari Gépek R.-t. 
Brassó, Kis-utca 14. szám. 

mMielőtt gépeket vásárot, te- 
kintse meg raktárunkat. 

költségvetések, nrosnektusokdiimentesen 

n gyászoló család. 

lejárt előfizetését, hogy a lapot 
zavartalanul és fennakadás nél- 
kül küldhessük. 

A kiadóhivatal. 
Előnyösebben Szolgáliák ki. ha vását 
lásainál hivatkozik lapunk hirdetéseirel 

ngogykoy . [Brasov-Hrassó, Kapu-utea 56 –58. Telelo 
Felelősszerkesztő : interurban : (szerk. és kiadóhivatal: 1-177 és 82 

Sucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schitu e e Kocsis Béla alureana ot felermassáa soyét 
a EHRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadasa es rotaciós nyomása, Brassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, télévre 600, évente 1200 lej. Magyarországra 
negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A tőbbi külföldi államokba negyedévre 420, félévre 820 

évente 1600 lei : 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültföldi bir- 

detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk. 

MEGBIZOTTAK. RArad : Piata Impáratul Traian 1. (Halmágyi Pál) - Dés: Str. S. Barnutiu 10. tgsz 
tián Kálmán) - Déva : Str. loan Creanga 2. (Balogh Géza), Telefon 17. Hunyad- és Alsófehérmegyék 
részére. Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Ignác). - Marosvása, 
hely: Benjámin Árpád. Szentgyörgy-u. 6. - Nagyszeben: Str Turnului 13. (Szigetváry Lász 
-– Nagyvárad: Str. Nic Jiga 32 (Szabó Gyula) - Szatmár: Rákóczy-ut 37. (Kertész László) 
Szatmár- és Máramarosmegyék részére - Szilágysomlyó : (Helperin Ernő) - Temesva 

Gyárváros, Tigris-utca 4. ([Halmágyi Pál). - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes József.) 

Megbizások felvételére és fizetések átvételére fenti, helyi metbizottakon kivül a köv. központi meé 
bizottak vannak feljogosítva : Bartha Géza Dán Dániel, Gerő Sándor. 

Mindem Mosó francia és svájci grenadin 

clionadható Gyapjuszövetek, sima és mintás 

árban Selyemszövetek, sima és mintás 

eladok Bársonyok, mintás és sima 

Harisnya és keztyü 

Diszdolgok nagy választékban 

BECAR cégnél ; 

Erassó, Uoivod Mi6ai-utca 7. (Kolostor-u) 
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